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ENGLISH

Thank wau far choozing our wine cooles, Batare using the apglfance, and io ensure the
best use, carefully read tese instrucT ons.

Tha ssaty pracautians enclosad heraln reduce tha sk of daach, Infury ana electrical
gnock whan correcty adbered to. Kepp the rmanual in o safe place for future referenca,
alang with the comr pletec warranty card, purchase rece’'pt and package. If applicable,
pass thase Instructians on to the rext owsar of e appliance. &lways follow basic
safaly precatians wd accident-prevartion messuras s hen using an dectrcal appl
anca. Wwa assume na liakilicy for customer fziling to comaly with these requirements.

SECURITY INSTRUCTIONS

When uaing any elactrical appliance, Dasic safety precautions should always be ab-
Barwed.
= WARMING: =isk of child entrapment. o awedd the possib Lo of zhild anfrapment, please

make the following orecactiors befare throweing out the wine coaler.

Rarngva all doors fram the unk

Leave the shelves in place o that children may not easily climo inside,

Hewer allow children to aperate, play with, or crawl inside the wine cooler.

Childr=n should be superdsed ma snsure that they do not play with the applance. Keep
tha mains card out of the reach of childrer. Do not et the mains cord hang over the
edpe of the cable o worktop ern which the applisnee stands.

This sppliance s rat Iintandend for wse by persons (Ineluding childran) with reduced
phyaical, sensary or mental cazabilices, or lack of sxperience and knowladgs, unlass
thay have bean given sugandsian or instruction concerning usa of the appliance by a
parsnn raspansibla far trale sty

Do net uee Ehe applance i° the plug, the ma ne cord or tm2 applance itsalf is damaged.
If the maing cord 9 darmaped, you must have it replaced by the manufacturer, or an
authorized service sentre or sirmilarky qualified persors inoorder bo aesicd @ hazard,
Rafrigerants: ALl refrigeration praducts cortain refrigerants, which under the guide-
Umes of federal laws mus: be removed before disposal of product. 1t is the consumer’s
regponaiilicy 1o cemply with rederal and Local regulitions when disposng of this
praduct. Mever clean wine cooler partss witt fMammable flaids. The Yumes can coeate
& fire Fazard or eeplogion,

Do not stare or use gasoline or any other flammabls vapors and liquids in th e vicir ity of
this ar any nthar appliarce. Tha fumes car creatr a fire harard or &0 explosion.

Improcer usa af the grow nded clug can rasc lt in tha risk of electrical shock. If tha pows
ar cord |s damaged, hava 't replaced oy an authorzed serdce center,

Thig wina coolar should be properly grounded ter your satety, The powsr cord of this
wine cooler s equipped with a three-prong plua which mates with stangard thres
pron® el cotbets o micimice the possibility of electrical shack.

Do nct, undes any Sircumatances, cut or rerase tha thind groud prong Tnem the poned-
er cord suppled. This wine cocler requires 2 standard 220-240 Yolt. &AC JBOHz electri-
cal outlet with threa-prong ground.

This wine coaler is not designed ta ba used with an immarar,

Thee cond Shauld oe sece red behind chee swive cool®r and aod L ecoden or dangling
wa prevant accidertal infury,

Mever unplu g the wine cooler sy pulling the powesr cord, Alveays grie the slog firmily
and pull stralght out from the receptacle.

[} MGELIE -



= o mot use an sxtension cord wth this appliance. £ the power cord 8 090 anort, hme
A Jualfiad electrizian or service technician install an outlet nesrs the appllance, LUsa
ot an exmangicn cord can nogatively affect the performancs of The unit

= IF ary problems with the wine caoler persist, plesse contact our Cusiomer Serdice
Capt. to consull with a representative.

PARTS LIST
1. Stadnlaes steal hardle T 2
% Hirge cowar
3 Waod shelf
4. Electromic control panal
5. Foot
3
—
4
.I W I“ o
—— |
= T 5

INSTALLATION INSTRUCTIONS

Bgforg Uwing Your Wing Cooler

* Remave the extarier and interlor packing.

= Betore connecting the wine cooler to the power aoaurce, et 1T stand ugpright tar ap-
proximasely 4 hours, This will reduce tha possibility of & malfuncticn In tre coolng
systam fram Impropar handling during transpertation. Clean the intarios surfaca
with lukewarm water using a sot cloth.

Installing Your Wine Cooler

= This wirne coaler ls desigred to be free standing only, and should rot be recesaad
or bailt-"n.

v Alow G oinches of space Between tha back and sides of the wine cooler, which allows
the proper air ventilatior. Adjust the feet to keep the wine coaler level. Locate the
wirne coolber away frorm direct sunlight and sources of heat (stove, heater, radiator, eto).
Cirect sunlight may affect the acrdic coating and heat sources may increase electrzal
ConELRTpTon. Armbient termperatine beuow E2C of abowve 12°C will hinder the perfor-
mance of this applicnoe.

= dapanding on the location of the appliance, the direct'on of the door cpans can
be chamged,

EMGLIS}



= 1his unit 15 nob designed for use 0 oa gerage or any other outside installation.
+ Aveld locating tne wina copler In malst areas,

Plug the selre cooler Into dedicared, propeily [netalled-gro anded wall eotler. oo ret
under any circumstarces cut or remove the third (ground}) prong from the power
rord. &ry quast’ nns contarning powsar andfor grounding should b d'rected toward
a4 certified elecirician or an aulhorized service cuntor

* This unit is not designed to e installed inan BV or used with an imverter.

= Atter plugaing the wine coolar inte 4 wal autlet, turn the unit on and allow the unt
Lo Goal dawn Ter 3 - & hours under befare placing wine battles or beverages in the
appliance,

OFERATING YOUR APPLIANCE

CONTROL PANEL

©@CLILIT® o
= =

SELECT THE TEMPERATURE

s The uril nas b Lernperalure cones, for each sonelhe lemgeralure range can be
gel batwean § °C and 18 50 (40 °F and 66 9F).

IMPORTAMNT:

= The cemperatu e selected for the lower compartrrent muost always B2 higher than
the tap compartrert. For optimur performance, the iffererce betwean the two
zones ahould be max mum af 8 °C to &vaid damage related to canderEation.

THE WINE CODLER SHELVES

= The ahalves are fully adjuetable to suit variews wire botiie shaoas and sizes.

- To prevert damaging the door g2acket, make sure the door s fuly open wher pulling
shebves out of the rail comparrment

+ For gasy accoss to the botiles siored, pull the shewves cut appreximately *43, Tha
shelves are designed with an emergency steo e prevert them being remcwad 100
far whan lnaded.

HOW TO USE YOUR WINE COOLER

Bafore switching an!

» Maka sura that it has nean installad by & suttasly qualifies parscn, as partre infor-
matian contained in tne installation insTrections.

+ aftpr delwary walt for four hours before conmecting the applisnce to your mairs
supply. This will allew any refrigerant gasses that may hawe been disturbes duri-g
the transpaortation process o settla.

= The putside of the appliance anz the remcvable ccceseories sontained within it
sheould be clearnad with a saluticr of lguid deterge 9t and wate .

= Tha imterior of the appliance should be cleaned with o solution of aodium bica-bonete
diegalved in lukewarm™ water

 The interiar ang accersaries should be tharoughly Sried, after {4a cleaning process
hae ean completed,

= Thera car he ar edour when you first seitch on the appliance, 1t will leszer as tha
appliance slals tor cool

B ENGLISHE



Ouring first waa:

IMPORTANT: Whar you usa the wine cooler for toa first time or restart the appllance
aiTar It hos been turned off for o leng timea, thase could be o fes dogress varinnee
Eetwesan tha tamperature you selact ana oe ona indicated on the LED display. This
I3 morral ara [t 6 due fa the lengt of activatian tima, Orga the wine coolar hae
taar runming for a few haurs evaryehing wlll e bock £ noarnal,

= ‘Wher you first switch an the appliance, tha compressor will run continuows.y unti,

che wina cooler reaches a cool enough tamperatura.

= Ouring this oeriod of tire, you shoud try not 22 open the daar “reque-tly or place
bottles nside of tre apadance,

= IFthe unit 3 switomed off or unplug@ed, vou ruat allow at least 3 minutes barore
ragta-ting the agppliance of rezannecting b paur freaing suppdy.

Switching on the appliance and setting the tsm perature

- Switcning batwean Cels'us and Fakrenhalt: To alter what tne temparature disglaye
are showing. press the Light button 7ar 4 seconds.

= Switcn ondtum o To switck on tha wine cooler, press tha Ught and tamperatura
buttocns and hale & seconds. o turt aff t7e apolance. prees and hold che Lpht anc
cemperature buttans and hold & seconds.

= TamprRrature SptHng: Prass the e prrat.re button £2 set <he inseenal samperature:

af sach rora. Tempearaturas 0 degraes sill appear oo every screen corresponding
to dist'nct area far the tap a-d the ower comoartment.

= Mote: When e Tempeature butten s pressed rar the firsc time, the LED d aplays
indicaras the factory predat tarmpecaturs, 10 *C/50 °F for the upper and 16 5C/E0 =F
far tha lpwar compariment,

= Prggg the temperature buticn once. The display for tme upper compamment wil,
fAash. Pregs up a+d dow Buttons 10 increase/desreate (he wemparature,

= If you prese Again the temeparatura butten, tha disp.ay for e lower compatment
will flagh, Freas Lp and down buttons to  neressafdacrenss the temparaturs

= Wher working with bott upper and lovseer zane, setting temperature of UpREr 2one
must e lowar than tha lows- zone as factory default setting,

interiar light

= The caaler has an inberiar light The light can be switched an ard off 5y using the
Light outtan,

= Mate: To ged Che temparature of £ach zone at any Tmes Touch e up and dowr
buttcrs, set tkemoeratu-= teor porarily flash on e disslay for about B s=cond s, Use
the *3ET™ ta gee tne celacted temperaiu-e zora ar 1ha othar,

= IMPOITANT: Whan the tamperature 8 cnangad, the comprassor works harder 0o
ruach the reguired temoeratuse Ooring 1976 timae, the side panels of the wine coolar
cam Feash Uo to 45 °C howear they wil cool sown when the set temparasure (g
reachad

Loading the wine coolar:

IMPORTANT: “aur applia~oa 15 ideally suited to store 275 Lirr Ancdeaur style wine

bEottles. Whilst it can store larger bottles, you must maks sure that they do not pre-

went the docr from shukting properly.

= Always chack that you can cloae tha door without it fouling on a wine bottle, bafare
shutking it

= wher leading eeveral boltles of wine at once, i will take longe- for the appliance
o cool the individual bottles

= g mnacty bottles rray differ in sige and dirmensicos, the actoal numiber =F bottles you
are pble o store mMay wary

= Tha mrazir, = storags nurnbar ‘s basad on standard 075 tre Bordeau: stle wine nottles,



Storing your wine:

+* Tha cnart belpw Indicatas the Ideal storage temparatures for differert types of
Wine:

Typel of wina Tasmparature (Celelus) Temparature [Fahrenballt)
Fad wir id -3 i 54 - F F

Htike wire o =122 A8 - B
Spmarkleg wrmaddwncapas 5 - B HUT

SGR wira 15 - Ak 231 - E057F

W b A e “ERC GE =

= Tarnperalure stabailicy is the muast e portant facto sehan i1 comes o storfng wine.

= —xposure to light, vibrations ar fluztuations in temperatu-e and hum dity can all
cause wine to speail. When properly stored, wites not only maintaln thelr quality
sul many wl. actually irprave in arama, Mavaor and sarmp.exily as they matura,

viines kept at a higher temperature will mge faster Wine that s sxpoosd o te e
atured tmat ane graaver than 13 °C (B4 9F) will su rrer fram poarer flawour and arema.

= f wirs is kept at too ow a femperaiure, thie can result in the development of
rarmtyl, depasics, A humidity of 60%-~70% 8 Idgal for kaaping corks from ghritsing,

+ after a bottla of wine has bean opanad, tne wine corres Inko consact with alr, 5o g
s best to stare the remma'nde- of the bottle upr'gtt, to Minimize the surace arza of
she welna that Is coming Into contact with tha al-

= Once opened, wire will reman in a drin<able canditian fior two days for delicate

whites ar t-ree days For rich reds, as long as the zottle as be=en ressalez. ¥ou
shnuld make sura that the seal is firm by checking tha stoppar.

= Special stopoers Thal keep wine sparkling and Champagre bubbl ng for ane ar Dwo
days after coenind, can be bought at mos: good wine shops.

= when atored correctly, white winea can keep well for up bo twa years. Full badied
“edg will age well for Ten yearg and desgdert wines wil. age well "or up 0 Cwenty
FEArS

= When wou buy a battle of wine, you should transfar It 02 a suitable storage Llocation

e s lately (F you are noT geng 1o store TN yaur wine caaler).

+ Cheapar bowies of wing will nat aga as wall as more aeparsive onas,

+ Ta ma«s tha most af the houquaet a~d taara af your wine, rever <1 maor than half
a dlass at a time. 12 will also help if the s-ape of your wine glass (s appropriats for
wour wine, Toe size anc shape of yaur wina glass's bawl will detarmina the (~ten-
:I."‘_'l and anrm ::.Imﬂ—_b,l nf ~hm hr...r.|un1'. The aterm zhould De Ir.rE_' an nugh = Allorw i
o avaid ha-d contact with the bowl of oe glass and should b= wilip-shaped or
zaprrad at the top.

11 ELGLISH



REVERSIMG THE DOOR SWING

= Thig unit has the sapasility of either opaning the daar from the left or right side.
Thea unit §s dalive-ed ta you with Che door cpaning “om Che left side. Should you
dasire to resensd the oganing direction, pleasa follow thees instroctions:

= Note. Huafoia ravwislng the door, tha powsr mush be shut off. Al pasts ramovaec
Tilst e saved T2 che reinstallaricn of tre deorThie unil nas been BuilD wion the
daor hinges on tha fgnt. If you wizh to changn the spening direction, follow the
imgtruetions balow:

. pemova the uppar hinge covar firet.

2 Aernove tha thres screws that hold the upper Ringe (dght alde] oo the frame. Taka
away A uppar hinge (Haht & da),

a Lift e door ang placs 1T on a padded su-face to present acratehing T

% Ramoyve tha tree screwes that nald the lawser hinge anc make sure to remose the hinga.
5 Aemave the left front Leg amd tranafer it ta the riaht aide.

E.Remaove the hole cover plaie ta the rght side.

7, Befora placzing this lower hinga, remove tha Balt in 1T ang reverse the direction of
thr lower hinge, Than ‘natal. tha lmwer F'nge anta tha left qide oF the lower frama

with twi Borgws,
B.insart the hnlt irta tha loawer hinga.
%, 5681 T8 doar oo ite place maxing sure the doo- seats on t7a lowar hings,

"2 wwhila holing tha door i- the closed position secure the upper hinge in the top frame of

Laft side with threa scraws, Flaase memember (o not T ghten e thres screws L7l tha
op of the door |5 laveled with tha counter mp,

“1. Imgtgall the uppEr hinge cowar.

CLEANIMNG AND MAINTENAMCE

= iipen 'matRl ation of YIUT N ARQ lanca, it is reccmmeandad tnat it e clranadd
thoroughly

= Turm off tha wina soaler Aret and then urplug che unit from tha wall outlet,

= Apmoye all contanis.

«wask the Inside with 3 damp warm cloch soaked in lukewarm wate- and baking
soda aelutlan.,

+ Tha snlution should be about 2 tablaspoons oF baking noda to A quart of water.

= 2o gure 1o keap 10a door gasket (saal] clean to keap tha unlt rurning efficletly

= The cutside of the wine cooler should be cleanac with mild detergent and warm watar,
= Ory tre intarior 27d exterier with & soft claoth,

= Just ar amything else zlocking the wert may 7'nde- the cooling efficiency of the
appliance. ¥acuum the vant i neCcessary.

= Turm =ff thes wine ceoler first and then unplug <re unit from the wall outbet svhen it
% not going ta be used “ar a .ong period of tima.

= Fpmove all bhe contents
= Clear the zppliarze.

= _ggve the Lid opes slightly B0 Avsid possible Farmmaton of somdansalion, nvald, ar
adors.

= Short vacat She: _aave the wing cosler operating durng vacations of le4s tha~ res
Wil

EMSLIS- i



= .ong vacatizns: If the wine coaler will nor be used for sev=ral manths, remoee all
zonbent and unplug the oower cord. Slean and cry the interior thooughly. To prevent
adar and minld growth, l=ave the door opeen sOg-tly: Buaocking it nopen if necessary.

Mowir € You- Appliance: Turn off the wine zgole- Frst and then unglug the unit from
the wall su-let

“emove zll the coqtents.

Sesirely tape down all aase mems iaside your agplEance.

= Taps Lha doors shul.

Enargy Saving Tips:

= The wine cooler should e lecated |° the coolest arsa of che raom, away
fror meat orodusng appliances or heating dusts, and out of the direst suright,

= Zpadra that door ig progarly closed when the wine coaler i turnad an.

TROUBLESHOOTIMNG
PROBLEM POSSIBLE CAUSE AND SOLUTIONS
TR Wit CORE 0EE 1 Sl Saralad
anrh Mg ClroyiR-Eraghcr i Bppss on tha P b daeimpsed

Trmperat ane comirol s ot ood warTe Turr e cooraltc 2 coaler
setlingd =ril alone sxaera. houm for B leroperal ory o sk, fo

o e sl e D20 ferg O 8 ogares L0 sty sarm gl
wbam ke wira are eanry dma the droe in ppared. Open tie oo
TampCrardne nade e wing  oss oion

Soalor i W Thin e is o cloesd correlalsly
Trg i poee Ckiag vt ol pros ey,
The wine coxclar Fag razortty oeen siscar~acted far a peciad of dmo
4 Faaors e reguled fo- the @ e coose oocael dover corplstely
TAFperElang Facks 194 wWing  Terapsraling Conir b SeT 7 oeld TLen D gl 03 3 sarmarn

=2alnr & e neid zeting 2r ade seamra. hours for e tarmperat ara o stani e
Japr is sightly apon

Woigtara foerra o irakde T el Lot LA ISR O 8 Semciie] 10 Dimsuinily Sien (Ra

wire cooler valls A | arsA .

e door s ros scaled propony

Mol formry o outsesal p v ok 2 ira e wire coalar ke level

analiancs.

M wird OOl seeTs o be Daer @ elighchy apen, Saueing cald artom neoe oe wine ooalar ta
Taking tzo muick pisa, Tt weart Ta st ar from outsiae

B T e e e =

THa winc cocier s roc on a lowal surface. Too gaskot is Oy

sy
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ESPANOL

Graclas por elagh nuestra vinotaca, Artes de utlilizar esta electrodomastics v para ase-
Eurar su mepor usn, por favan, lea dete~daments [as instrucciones.

Las medidas da seg.rided agul indlcadas racusen al rlesgo do ‘neendlo, descarga sléo-
trea y leslones cuando so sigusn carrectamante. Suarde el reareal 8a un Ugar sedurc
paa fumuras referencias, as’ comao la garanta, el rec’bo de compra y b caja. Si procede
antragua astas Instrucclonas al futurs prop'ataric del slactmodsmertice. Sampra siga
lus Instrucckeives bdalcas de seguridad ¥ s medioas de preseocidn da resdas cuande
utilice un electodoméstico eléctrico. EL fabricanoe no e resconczhilizara da ~ingon
dafa darvade dal imsumplimiento de astas Inswrucclanes por parte oal usuwario.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Al usar zualguier aparate alectrica, siempre se deben ohservar precasciones basicas da

seduridad.

= ADYERTENCIA: No perm’ld que los nifos gequelos juegeen oon La «indleca yd gque
pacdrian quedar -apados.

+ Para ewtar la posiblidan de que un nifAo queds atrapado, tome las siguientes pre=

cauclones antas da tirar L2 Wnoteca,

Relie todus Las puartas da la wnlded,

Da&je |52 salales &7 Su UEAF pard que los nifos no pusdan subie Foilmen te.

NURSA permita que Lo nifios wolicer, jueguen o gabeer dantro e LA vinobeca

* 5p deos supervisa- 3 los mikos para asegurarsm de gua no jusguen con e aparato

Wantanga al cable da al mantaciin Fuara drl alcance da los nifios. Mo pernita qua Bl

zuble de alirantazidn coalgus del Dorde de la mesa 0l encma sobre @ gue 58

ancuantra @, aparato.

Eute electrodoméstice no esta disefado para eer utilizado oor persones (incloidog

sk con capacidades fidicas, dansociales o menales reducidas, ¢ con falth Je axpe-

rienciz y conooimiento, 2 mencs guee Dayan mecib o supenvisian o irstrecciones sobre

al uger del elactracomastics por parte de una persana redgor 3aole de su seguridad

“a utilce el anarata ef . enchufe, sl cable de al'mentacidn el progle asarate estan

dariadus 5i owl caboe e alirnertacion esla danado, debe reermplasaclo €1 fabrzante,

41 egntre de senviclo autarzads o parsongs calFcadas de manern slmilar pare edtar

T

= Refrigerantes: Tados los oroductas de refrigeracion contienen ~=frig=rantes, que segur

25 pautas [egales daben aliminarse entes de desachar s, procucto. E3 resgansa > lidad

gol conzumidor cumplr san les raplamantaciones lecales al desecar sste preducto,

“umca Limpie las cartes de la vinoteca coo Uguidos imfamables. Los humos pueden

zraar .n pallgen de incendio o eeplosién.

wa almacers nl wea gagoling L o vaporas ¥ Jguidos Inflamables cerca de eate o

sualguier atra eles trodamestiza, Les humos pusden dear un peligro e nseadio &

ma axploskan.

El use Incorractn del encrufe con conaxlde a tierra pueade provacar un fesgo da des-

sanpa aléctrica 5 el cakle de alimantaciGn estd dafiade, hags qua lo reemplace un

zentre da serdsio autarizado,

EstR winotaca debe astar debidamarts toractada a terra pa-a su seguridad. EL zabla

g8 alimentasidn de esta vinoteca #9734 equigado son wn encrJfe de tras clavijas que

o aconla con las tomas de coriente estindar de tres clavias para minimizar la posi=

nilidad de descarga sléct'za,

Bajo nnguna circunstanclia come nl guite la ercere punta de 1eqra dal cable de

alime~tacidn surrinistrado. Este errrigder Se wing reduier: un estandar e 220 -

240 weltlos. Tarmacorriente oo 028 F WO0Hr can corexids a therea de Sren Erermima lans.

L]

+

+*
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E&tA VMRS A MO 251A O &SNA0E PAMR USATSS CON LN M rso.

El zabla debe estar asapurado datds de la v roteca y no quedar- aupLasto o calgads para
ewltar .esiones accldenta.es.

Muncd desanchufa la winoleca Granda del cabla de aimentacidn. Sujeta siempre el
ench fe con firmeza y £ r= directamente de. receptacu la.

Mo uga un Cable ¢f enterstn 200 efle aparato. S cabla Qe alimeantas: Hn as Jama-
giado caio, haga gue un alectricista calificado o un téonico de servicio instala une
wfa Qe perrEnbe cerch el elictroclomdation. FL usa e un eable de extensitn fruiesiie
afectar negativamente &, rendimienta de L2 unidad

* 5l parslste algin pmblema con la vingtecs, comunlguase con NUAStro Dapartamanto
de Servicio al Clkente pa-a corsultar con L representonte.

LISTADO DE PARTES

. Tirasar g acero Inoeidakle 2
2. Tapa da la bisagra
3, Fetantarias de madara
&, Panal de cantrol digital
E. Patas

: 3

s d

1 aa firea
p=——————]
j
= 5

INSTRUCCIONES DE INSTALACION

Artes de usar su wWnobeca

= Autire wl wrocalaje weler’or e inleriar,

= Antes df conastar la vinotecs a la fusnte de allmentasisn, dajela en pos'chén vartl-
cal durante aproce rmadaments A haras. Esto radusird la posisilinad de un ral fun-
cionamianta gn &, sistema da enfrizmisra debkide a un Mmanejo iradecuadse dorante
al transpore, Limple |8 superficie Interdor con agua EBfa y con un pafia suasa,

Inztalscién de la vinotecs

* Este enfrindor de wino estd diseflado para ser indepandientz y ro deba estar em-
patrad .



= Jeje I om de espacin Apreximadarmente sntre LA parte posterio” y los lados de la
vnotesa, e gque permitra e ventilacidén da ale adec.ads, Aluste las patas oara
rmantener &l nivel 2elvi=2 an Lo posicidn reas adecuada Ubiqua la vinotasa lejas de
la lur salar diracta ¥ de fuantes de calor (astufa, calentador, radiador, 8te.). La lur
salar irecta pueds afectar &, recubrimie~to acrilico ¥ las fuentes de ca.or pusdan
aurneatog el s ms e detrien. La tempreaturs mBlente por desajo d8 6 2C o par
ancima de 32 € difieultard el rendimients de este aparato.

Japardlanca da la ubleaclén del aparatc, 58 puade camiilar la o'racclan e apar-
Tura de la puerta.

Zgta un’dad na esta disefiada pars 54 usc an u- gare,a g cualquisr otra instalacidn
aslerian

swite Jhicar =l enfriador de= wino =n areas "omedas.

conegta b windtesd & un tomacermiente ce pared, debidamente i~atalada ¥ Conmed-
Tado A tierrd. Bajo ninguana circunsTancia corte ni retirg el tencer cable (tierra] del
cable de alimentacion. Cualquier pregunta relacionaca con la alimentacion y /o la
conexion a tierra debe difigire2 a un electr 2'ata certiticado o a un centra de servicio
Autar zada.

Tata unidar nn estd disafada para netal Arse @0 LUMEA JATAVANTA O JBATEH LN LT iN-
VEFED-

Jeapuds de enchutar la vinotech en una Toma de cofflente de pared, snsienda la
unidad ¥ deja gue s& &0 rle curante 3 o 4 horas antes de calocar bots.las da wing
o babldas e el aparats.

INETRUCCIOMES DE USD

PANEL DE CONTROL

LE_IE“@@

SELECECIONE LA TEMPERATURA

= _a un'dad Li=ne dos sooas de temperaturs. EL rangs de termperatura s= puers ex-
“anlacer antra B 22y 1B 9C {40 °F y @b “F).

IMPORTANTE:

= _a tempardiura geleccionads para ol compartimeanio infarar giempra dela ser
Tayo- a la del compart mentz supsriorn Fara un rendimience Gptimao, La dife-ancia
srbre las dog coras debe ser maxiog ge 670 parg gvitar dafioe por afgche de la
condersacian.

LOK ERTANTES DE LA VINOTECA

« _0g edtantas gan tatalrents -ajl.IELﬂ.L'll.IiB para adapiarse a diversas forras ¥ Tama-
Has da botellas da vino

» Hgra wvibar daflar la jurid de s puests, aespurese de cue |2 peeria eeld comz ela-
Tente abierta al sacar .as estantes del compartimenta del riel.

= Dara anceckér FAci roende a Lat hobe Lag alrmace aclag, aa ll'ﬂlg.& Log @alanbes d5 mmi-
madamente 173, Los asranies escar diger ados Zan und p&mda e amr.-qga-ru:ia para
ayitar que sa retlren demaslado cuardo estan cargadoa,

ELSANOIL 5



COMO UTILIZAR SU VINOTECA

Antes de ancenderla:

= Asefurase de gqua haya sido instaado por wuna persona dabidamente cuali*cada.
sagur L3 infarmacian corten da &n Las instrucciones de instalacias.

= Daspuds de Lo entrega, aspara cuatrs coras antes de conectar el cparats a la
rad slaztrica, Eftg permitird que se depasiten .05 gases refmigarantas que puadar
habarsa altarado surante el pracesa de Sransparts,

« Zl gxzerior Jelagarato v los Bcoesdrog exiraiblas cortenidog en oL deban lire piarse
Gof LA sol.citn de detergente Liquido v agua

=l interisr dol aparato debe mpicse oo arg solecion ce Gicabonlo de sodio
disue.t> en agua thia.

= ELInteriar y Lo% accesonas deden aecaras cormprelamente, LR veT qle &2 haya com-
pletaza el procesd de limpleza

= Buede desprenderse un alor peculiar cuando encienda el aparats por primera vez.
Jizmingirg 2 mecida gue ol aoaralo comience 1 enfridrse.

Ouranta ol primer uso:

IMPORTANTE: Cunnde uga la vingteca por primerg wae o reinicia ol slectrodomr astieo

gespuds de haberl: agasada par wn tiemoo prolangaso, puede haser Lna wariacior

de algunss gradot entre Lo temperaturs gque gelacciota y la indicada &n la pantalla

LD Eqio s nonma, ¥ 68 Jebe 3 la duracicn del tampo de astivacian. Uravez que b

vinoteca hava estato funsisnando d.ranbe unas horas, Dedo valverd a le rormalidad.

« Cuando encienda el aparabe par primera vez, el compreasor funcionata continua-
mente haska que la vinoteca alcance una temperatura lo suficienzeme-te fria.

= Qurante este Derfoas de darmpa, dabe intertar no Aoer & pueerta con Sracuencia nl cole-
car hamallas dantrz ded aparato

= Zi la unidad esta apagada o c=senchufaca, deb= esp=rar al menaz & minutos antes
da reiniciar e, aparato ¢ wolver a conectarlo a la red eléctrza,

Encendar el aparate y afustar la temparatun

= hlterar errure grados Selsivs y Faorenheit: Para alte-ar Lo que muestran laz pan-
taklag de temperatura, presicne el Dotén de luz duratte 5 dagund oa,

= Enca-der / apagar: Para encender o apagar la v noteca, presiana .ns botanas de luz

y temparatura y mantanga presionads b sagundos,

Configiracion de temperatura: Prasione ol botdn de cemperatura para estebleser

L berperatura inkerna 9e CAda eanb Las bt peralliras en graddos aphcece LT

cade cantalla corrasponalente & un dres distinta para el compartimento suparior

a Inferior,

Moka: Cuando se presiona el botén de tesr oeratura por grime-a vez, las pantallas LED

indican la erparatica presstablecica de fbrica, 10 9C 7 B0 “F para &l comr partimento

waperior y 16 *C J S0 *F oara e, compartimanto irfarior

“resizme al botdn de temperatura una vaz. La pantalla del campardmeants sugerio-

parpadaard. Fres ane las batanes arriba y abajs pare aumeantar [/ dismnuir 13 tam-

peraturn.

Si prasiona nuevamente el Boton da termparaturs, 12 pantalla del corsartir iento

inferizr parpadeara. Presione Los botones arriba y abajo pa-a ao-entar & diseminui-

LA DRI pEraTy ra,

Guandn s rabaja con las zanas suaperior v irferiorn L@ termperatura da conSigura

zidn de la zona suparior deks ser rman alta a la zona inferior coma e confipuraciar

predet=rmivada d= fabrica.

Lusw i

=La winolecs tiene uma (UZ interion. La luz & puede encendar y asa@ar usanda &,
botor de luz.

= Mata: Fara ver la temperatura de cada zora en coalguiz- momento que los batanes
arriba v abaja. ajuste 12 temparatura ter poralrants an la ganta la duranta aproki-
rnadarmanta 5 spgndns Lse 8l hokdn "SET® para wer Lna gona de temperatura o otra

+
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= MPORTANI = Cuands &2 camiia e cemperatira, & compresor traha n mas para
alganzar la semperatirs ragquanda, Durante eate tlemos, Los parnales Lateralas dal
anfriadar de wino FIIJHEIE-I"I aloanzar hagta 43 52, 3in EIT"DE.TEH. ce ar frardn cUardo e
alranza la temperatira estakblacida.

Carga de la vinoteca

= MHORTANT =: La winateca 45 "dewl vwre wlnacenar batidlas e vino as® la Hordeos
23 Q.78 litres, Sl blan puade a.macanar Extellas mas grances, debe aragurarsa da
Jua no Impldan que la puerta sa clarre corractamanta,

= Zigmpre 'd'ﬁl'ifll'.'ll.lﬂ que puada cerrar La puarta & 7 aolpaar und botalla da vinog,

= Suanco cardue varias botellas da vinn a ls wez, al aparato tardard mas g7 enfriar las
uvolellas ing viduales,

+ Zomec muchas botellas pueden diferir en tamano ¥ dimensiones, 12 cantdad real de
sotellag e F'ILIEI:IE ALFACEnAT PLEC & WAFIAF.

= Bl pdorars makirs de alrmacenamiante 99 basa an botellas de «no agtandar de
4,76 Litros.

Almacenambanto del vina:

= _& talla a eantinudcidn indica las tempe‘dluras de amacenamients idedlas para
difgrentes Fipes da ving

Tipo de vino Temporatura (Celsius) Temperatura (Fahrenhelt)
vio dr °-we —_

vinz blarco 5 - 12 45 - T8 °F

WD eRILMEEo C Cava 4 BAC 3o 4707

e resada Ha - T Bl - bl )

v afajl -nan 55 &~

-a estabilidad de la temperatura es el factor mas impartan®e cuande se trata de

almacanar wina,

v @ mxsokicitn a la lor, las wvibraciones o las fluctuacionss de e peratura y buoemss
dad pueder hacer gue el vino se eshe B perdan Cuandg se almasenan adecuad-
amerte, log vings ng gala mantieren su salidad, gies gue Mochas Fejoraras an
arama, sabe ¥ eomplefldad & medlda que magduran,

= _Os wiTos mantenidos 3 una temperatura mas zlta ervejeceran mas rapido. EL vino

gue eatd expuasts 4 temperatdras superigres a 19 U (B4 *F) oufrird un sabor y

arama mas sobras,

Slalving sa mant'ene a LA temperatura 2emazlado kala, puede orovesar al dazar-

-allo a= depasites nocivas. Woa humedad del BD % — 70 % =& ideal para evitar ques

0F CORSNoE 58 Ansojan

denpude de abrir una botela diowirs, olvino entraen contacte con elaire. Por Lo tanto,

ag mejar alrracenas el resoo de la botalla en podicion varical. para minirzar <l drea

dw suzerficie del ving gque entra =n contacto con el aire

= Una waz abi=-ta, el ving permanscerd en candiclanes dptimas para su cansuma du-

-ante das d'as para los blancas dalcados o tres dias para los tintos ricas, siampre

que la krtella 50 haya cerrans noesamarta. Mehe apagurarsa de que al salls esbe

frme comprobanzo el capdn

e pusden samprar tasones especiales que qantienen el wing BERLMoSs § el

chamgzan burbujeanta durante une > dee dias despuds de |a apertura @0 La mayarla

de |ag tlendaz de vings aspecializadas.

Cuanco st almacanan correctamenta, lea vineo blarcos pueden mantenerse bien

wasta por das afics. Log tinbcs con clerpe envejeceran bier duramta diez afics y los

winos de postre ervejecerdn bien hasta weinte 27 oo,

+ Cuanc> compre una potella de vine, debe trans®erirla a un Ligar d= almacenamien-

to adacuads da Inmediaze (5l nova 2 almacenarla en su enirlador de wina).

w80 ktallay de vine mie baralay ng enveiecerén WEn sien come iy mes cured.

ESPAROL rd



Para aprovechar Al maximo el assna y el sabor de su vina, nunca ll=ne mas ae medio
vAED 3 la wez, Temblén ayudars sl la forma @8 Bu copa de «ino es apropiads pars su
vino, ELtareaho y 18 ferma del recipianoe de gu cooa de vino detanm naran 18 inteneicdad
¥ ln complepdad del caldn. Fl tallo dabe s&- bo saficisnoamsan te Largo «omo pata e irare
el contacie de las mangs con el reciplenta del vaso ¥ debe tener farma de milipan o
cérlen fR Ly sarbe supeion

CAMBIAR LA DIREGCISIN DE APERTURA DE LA PUERTA

* Esta unidac tene la capacidac de abrir la puerta desde el lado izguierdo = el derecho.
Lu urdad e antrega con b puerbs ablerla desde el lade lzqulerds, 5] desea camblar
la dir=ccitn de apertura, siga =stas Instruzciones:

= Mota: &ntes de irvertir el lado de agertura de 2 puerta, la vinoteca debe =star apa-
gada. Todad lag prezas axtraidas deben pudrdarse pard La mainatalacion de la puerm.

1. Retlra primarg ba cubierts de la b sagra superiar,

. Retlra lox res Cormillas gque sujelan lo Bisaga suoerior, en &, ladoe dareche, ol

marco y rotire la bisag@ra.

Laante la pueria ¥ colinue.a sobre una guperficie acolchade parm evitar rayaria,

. Retlra les tres tomilles gque swjetan La bisagra Inferiar ¥ racire 12 blesgra,

, Retira la pata drlantara i:-qulnrd-.a_ ¥ cambiela al lads drrachn,

Retira la olace 2e lo cubieda del ariflicio del lado desecho para colacarla an el

izquimrdo.

Antes de cHoca” esta bisagra infenar, retire el sarnn 3 IMvigrta |8 direecidn ge La bis-

Agre. LuesEs Inetals la Bisagra en el ado lzquierda el mareo Inferior son doee omilios,

B. Inseroe al pamo en la bisagra infarior.

8. Cologue la pus-ta en su lugar asegurdndose de que &l asiento de lo puerta este
sobre la E'oagra ‘nferiar.

Y Mlentras colocd la puarta en posiclén cerrada, asegare la blsagras superior en Bl
marca del ado izqule *da con treg tormilos. Recuerda que fo dane ApreTar log breg
tornilbes hasta cue i parte superior de la posrts aste nneelada con la cobiarta del
ouarga extarlor de g vinotaca,

1. Flna.mer—a, Instale la cublacta adm la hlﬂagm aupariar,

e

min k

-4

LIMFIEZA ¥ MANTENIMIENTD

Tras L instalacidn de su mueve alect=pdoméstios, 98 rasomienda gue se lmpie & fando.
Primara apague le vinateca y luepe descarects (& unidad de (8 torma de corrlence.
Ellmine tado el contenioa,

Lava rlintreriar non un pafin hiimade y tihle empapado en apua tHbia y una selucion de
bicarbonato de sodin

La golucktn debs ser de aproxmadamente 2 cucharadas de bicarbonato de sodla por
rada it d= agdua.

hpapyrese e maniener Umpia la Jurts de L poerta [Sells) paca gue Lo uridad funciore
de manera zfcients.

El exterior de la vinaoteca debe limpiarss con detergeros suzve ¥ 2g4a tibia.

S el ir barior el B bierior S ur B0 dudnee.

El poivo & cudlgu’er alra coss qua Blogues la ventilacidn puede diffcultar o eficiencia
de erfriomiento de. aparato. Aapire la wentilacidn si es necesario.

Frimery, apague la vinci=ca v luegy deserchofe la unidad de la toma de carriente
cuanga no vaya 8 udlizaca durante L parisdo prolongado.

Ellmine todo ol cantenida,

Limpia ol zparato.

= Coje Lo puerch echimser i abierld para evitar la posible Tormasioe de candernsagion,
st o olores,

= EsPaieL



s ¥acaciones oormas: Uee la winareca en funciomamiento durants las Yacacones ae
rBfoE o Tred 58 Manae,

* Yacaciones largas: S5ila vinobeca no o8 va & utilizer durante varios meses, retine todo o
cantenidu y desconecle ol cuble de alimentacion, Limpie ¥ seque el irteior 2 fande.
Para evitar el olor y el crecimiento d= moho, deie 2 poerta Ligeramente abiertz y blo-
quieela @ v9 naceadrio.

* Traslade de su electrodomestion; Azague primers [ <inctesa ¥ leego desconacts &
unidad de la toma de coriente,

« ELimine todo al contenida,

* Agapure con cinta adheshm todos bes articulos sualtcs dentro de su elactrodo mastico.

» Taped las pusrtas carradas.

* Consmjos para ahorrar energia:

« Lasiruterca dabe ublcarse en el drea indu fresca da o rabiizclén, lujos de aparatos gue
produzean calor ¢ conductos de calefaccion, ¥ fuara del aleance de la luz solar directa.

» Azmplrese de que la pusrta este bien cerada coando @8 vincteca este encendida.

RESOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA POSIBLE CAUSA Y SOLUCIONES

Mo cmid conectade

FL M Tu s auto matins &5 e CApreto o e “Lgible esnd defann

Fl cortra. de wrrpech.r eatd co-Sgurans demasans calieme
CHraale o aro Co g assr rres N oy edperd w5l FOBd peie gud
la tamperaturs =e esmabiliza

La piens sk meriens abero demasids tameo a se dhe oot de
FBE dda fTrecuens e, Bl are calieris irgnesa al er™ianc da vind Gy
vy g e bey Lo paerta Agrs e poses con meros heceenc a

La pierts noo oSt Coim pSTETOre BorReka

1A intn o0 (A pUArE A7 sA SRR TR TR

La wirceass an hantona.

La temoeraturs riercr gs
nomasiade m

[T IO Y TS THTPE BT P IR ST FHELE T S T S TR )
B= mguier=n 4 Foras para guae 2 dckeca s= e po- completo,

CL ol sl e pendlir g eols oo Mo ads oo ssstaiy i, Coorildols
a una cardgurcitr mas calida y esasm Aaries horas par cos @ tem
ATl R ARtabilice

La puers cstl e wreome ankere

| A PR 56 Tertiana ARIRS dRMARKRGT FRMGD 8 SR A0 20m -
vras weka Trpcere s Bina o g e cen e e asre

La tamoerabura merksr es
TeTAsedD Zaia

Hay cordansatian en las
parRaes IMmaranes da |a
e

La picrz no osid sollada comertz moie
iy coesclanpecEmn e luyg
parsnes exboriores oe L AscErese oo oo [ dnatoo es@ sohe ura sepeice riveada
W TECR
La paers es5 e wrrerie anee Ieoque bece gue o 2 fe del
Irterior O LBy ety B BUCUETES SO G 3T CAlTG Y nrace el
i gHr A

Faraca ran Inwinebera kace
ey skle urs
LA piarts mo SRS BSnLIR-

_ Ly rilaies o psld oy wees saperlede nveloda La oz w8 sacig
TarTeTEa.
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PORTUGUES

Oibrlgags por escolher 3 nossa adepa, Artes de usar ecte aparalhe 8 pare garantic seu
melhor uso, lein atentamente as instrughes.

4s mecidas de seguranga indicadas agqul reduzem o risca de incéndio, choque elétrice
B ferimeantos quanda seguidae carretarmerts. Mantenha o rranusal em um local sepurs
para referéncia futura, bem como a garantia, © recibo de compra e a caiva. Se apli-
cawal, 9@ essas Instruphas ao futurn proprietiric do dispositho, Sampre siga as ins-
Dugles bisicas de saguranga g medidas de prewengdo da riscos oo wser omeoa e b
mlétrica. © fabricarte nda serd responsdve. por nenhum dana resultante da vislagdo
oastas instrugies pelo waudrio,

INSTRUGOES DE SEGURANGA

A2 usar gualguer aparelho elétrico, sempre deven ser observadas as precaugoes basi=
Cas de SepUranga.

= AVIEC: MAD permita qua oriencas pegqueras bringuem oim o retrigeradar de winho,
paig poderm ser pegng,

Para avitar a possibilidada de uma crianga ficar presa, toma as seguintes precaughes
antes de |ogar fora o refrigeradar de vinhao,

Rarnova lodas as portas da wunidade.

Deixe a5 prateleiras no (WEAF DErd QuU& A8 CIancas RED pOESAm subir TadilrmenDe.
Runca geermitd que 3% criancas waermn, bringuent oo rastejem derdoon oa adega.

bz criangas devem ser supervisioradas para garantir qua nas bringuem™ com o apas=
ralha, Manten ha o cake da alimantagie fora de alcance de criangas. Nic parmita qua
o caba de alirmerlagdo figue sencurado na borda s mwsa ou no balcdo amogue o
aparalto esta Ligado.

gste aparelho nio se desting ao uso por pessoas [ncluindo crignges) com habili-
dades figicas, sendariaid ou mentais reduzidas au com falta de experidntia & con-
hecimento, a menos gue tenham recebids supervisio ou instrugfes scbre o uso do
aparelte por ume gessoa respancsiyvel da sua seguranga.

MAz use o aparelho se o plugus, o cabo oe alimentacio ou o proprio aparelho esti-
wvererm danficadox. Se o cabo de alimentag@Eo extiver danificade, ele deve ser sub-
gtitulda palo fabricante, per um cantre Ce servlgo autarizedo ou por pesscas quall-
ficadas da meama farma para awitar Mecos

Aefrigerantes: Tocos os proadutos de refrigeracds cortém refrigerantes que, de acor-
da ccm as diretrizes legais, deverr ser removidos artes o descarte do produta. E
da reaponeagilidade do conaurnides cumprir o regularmentas lecals 2o descartar
este produta. Nurca limpe as partes da adega com liguidos infla naveis. Os vapores
padem crirr risca de incéndio ou explosda.

Mo armazene ou use Fasoling ou outros vapores e lguidos inflamdye’s rea pros-
imidades degte ou de qualguer outr aparelka. OfF vapores podem oriar raco de
incéndin ou aeplosdo

0 use Inagequade do plugue aterrado pode resultar em rlsco da chogue elétrico,
Sa o cabo de plimentagso eetiver danificads, substitua-o por ur certro de sendga
autorizada,

Este refriperador de vinhao deve astar devidamenta Aterreds para suUA FAgUrANga. 0
cabe de forga deste refrigeradar e vinhe & equipade com um g.Ugue da trés pince
gue s@ conecta & tomadas ae trés pinos padras para minimizar a possibilicade de
rhonua mlérinn

Sab nanhurma eircunstdnela, carte ou rerrova o tercel o pino de aterrarments da cabo
de alirmentacio fornecida, Este refrigerador de winko requer um padrdo de 220 - 240
waltn. Temada aterrada de trés pinos &G 7 S0Hz,

a1 FORTUSUES



: bste refrgecador de vinha nda foi projetado para usn Com LM inYersor.

* (1 cabao deve ser praso atras da adega @ nao exoosto ou pEndurado pzra evitar faris
mentas acidentais.

= Munca desconecta a adegas puxando pels caba de alimer tagldo. Senpra sgguie g
pluge = firmements & puse diretameste o recepticulo.

= Mia use um caho de ertensio com este aparalho. Se o cabe da alimentagis for mui-
w3 euto, eolisite 2 um elatricisia ou onico de serviga guelficads gua Instale urra
rarnAdh peerTa oo nparelho. G oo de s esho ae seTensdo paode afetar advemarnenibe
0 deEampenne dd unidade.

* Sa um prohlemas com & adega parsiatin, antre &m oontEto com o deparcaments da
alendimanto ag clenle para blar urn repeseniante.

LISTA DE PEGAS

1. Cabo de oo inows el ] 2
2. lampa da dobradiga
3. Pratalgiras de madairm
4, Palrel de conbicls dipgitl
B, Parrag
3
o4
.I - JII-‘I.-\. A
—_—y
- = ;]

INSTRUGIOES DE INSTALAGAD

Antes de usar sua Ldega
* Aemiren a embalagem eaterna = interma

s bntes de conectar ¢ refrigaracar de vinho & forta de slimentacio, delse-2 na posicdo
wartical por cerca 349 4 horas, (980 reduzirg a poesinilidade e um rau funslonarmente
no sistema de refrgermgan cevido ao manesea inacsquado durante o transpaerte
Limpa & syparfiche nterna com AEUA MOrMa @ UM PEND Mac o

Instalaclo da sus adegn

s Exte rafrigerador ce vinho foi projetado para ser auténomo & nao deve =ar embutido
ou Bmbutido.



L 12 om de pSpagn @ntre & paroe traseica & ns lateras oo refrigeraoor de winhno,
permitinde ventllagio adequade. Aluste 98 pes para manter o livel do inho ma’s
frin. Localize a acega longe da luz polar d'reta @ de fontes e calor (fog2o, aquecede,
radizdor, £1c.) & Wiz solar direta ponde atetar o resrstimento acrnlico & as fontes de
calpr oooe™ aumentar o consume eléirice, Tamperaturas amikanie abala o 57 C
ou ne’ma de 32 °C projudicaris o desempenbn dents apamslbn.

Depandend> da localirasdo do aparelko, a diregdo da porta abarta pode ser a torada

Cetn unidede nda fol projeteda para usc M uma garmpsm ou 8m oLalquer outra
instalagic axterna

Evite lgcalizar © refrigerador ce virnn emodrgas molbades,

Carecte o refrigerador de winkoe a dima tormade aterada dedicads, instalads correts-
merte. Sob nenhuma circurstincia, corte ou Femova A tefoeira ponta (terra) 20 cabo
de alimentagko. Qualgeer divida sobre snergip @ £ co aterramerts deve sar dlnecio-
nada a ur elstriclsta certticado cu centro de sarvigs autorizato.

Fata unidacke nds B prajetads paed aer inabalads am um BY oo uasd2 2o um s
VEITSGE

Depnla de conecear o reffigeradar de winha 8 e temada, lgue 8 uridade e delxe
esfriar por 3 a 4 horas antes de colocar garmafas de vinho ou bebidas o apareiho.

INSTRUCDES DE LSO

FARINEL DE SONTROLE

@LH_[LH_F@@

SELECIONE A TEMPERATURA

= Aunidade possu duas zanas de temperstura. Fara cada zona, a faiva de temperatura
pade ser definida entre § °C & 18 °C 40 °F & 85 9F).

IMPORTANTE:

« & Teampseratura Balacionada para 0 CoOmpartimento inferlor deve BRIMEpTE S8BT MAIDF

que & do cumpartmento supedion. Pas desernpen b ideal, o diferenca entre s duss
ONRS MY BRI D8 ND Migxima 6 "0 parg gvitar dangg por op I'ldﬂl'ls-mﬂ.l}

AS PRATELEIRAS D ADEGA

= Az pralelsirus sio telalmante ajusidvels para caber em varas formas ¢ Larnanhos de
garrafas de vinho,

= Parg avilar daniticar & junls ¢a pora, ver figue 39 8 poia es1a wealrmente aberta o
remcver BB pratalairas do compartimente e trilhos,

o Para faciliter o aoessn b g.il'lifl\ lI|||FI.?'I||||||.-I'.|Ir||.I fiizE Ax |.-Iﬁ|‘i||l|l|i':lh rerra e 101 Ax
prateleiras 3o projetadas com uma parada de emergéncia para ‘mpedir gue elas se
afasterm dermais quando Carregasas.

COMO USAR A ADEGA

Antes de lgh-lo:

* Werlfgua 58 sle fol instaladn por uma pessna agaquadamerte Quslificada, o acerda
cam as irformagdes nas inatrugdes de (rstalacio.

= ADSE 0 pAMTD, agdarde guatro RGres antes de sonectar o aparelha i rede eldtrice
l&sn parmitird que ns pases refrigerantes gue postam ter sido alteracos durante o
pracessh op IrANSPOe S8 asgentem.
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= (1 exterior do aparelive = o5 acesadnas remosesia nele conodes devemn ser Limpos
com uma gxugio de detergerte liquido 8 dgus,

=1 interior o aparelhn Sess ser limpo com umra solucis de hicarbongss de sidio
dissoovida e dpea msra

e Q Intsrlor & a5 acessdring devam sar completaments sec0d quardo o grocesso de
Lnpess wariven concluloo

= Wim o podea ser amitic s guatds voce liga o aparetho pala prime~a vee, Dirmiruaird &
i cpuee o agwacelbn esfriar

DOurante o primalno eso:

IMPORTANTE: Juandn vood sl 8 adega pala prirmelra waz ou -einlsia o aparelho da-

pas de desliga -l par um lango perinaa de tempo, pode haser uma vanagao de alguns

EFEUE BNwe B temperaiurd galecionaca e a indieada o vlaar ce LED ‘880 a normal a &

cayiEn A tarape da ativaclo QUG b AdEEs aatver funcipnandn par algumas horas,

tudo waltard ag normal,

= Juanz> wocé liga o aparelho pela orimeira vez, o compressor funciona contnua-
merite ale Yue 4 adepd atlrja uma temperatiura adlicientemeania baiva.

= Aurarte e5se perodo, tanta "do abrr a porta com fragquéncia ou codocar gar-afas
dantro do aparalba.

=32 4 snidade estiver dedlipada ou dedconsctdda, aguarde pelo mete3 5 minutas an-
mag Ja reiniciar £ Jtidade ou recoeltd-1a A reds elétrica

Ligue o aparslho o ajuste a temparatura

= Alterne antra pravyg Cels'us & Fahrer heit: Para alierar o que as exibigles 98 DermDer-
Aturd Minat et ARG E A BoHS @k Llur S50 6 Segundng.

= boandur apagar: Paca ligas a adega, prassiana os boldes de luc @ [emperilura & ga-
gure por & gggundos. Fama desigar o aparzlho, mantenha pressionados os boldas de
luz & [emperatura gar S segurndos,

= &lusta de tamperatura; Presslona o botdo de temperatura para denir 8 sampacatura
Inbirrna de cada sonu As tarmparabu oy arn groos aperece B @m cado Lela corespan
danta a uma drea diferente para o compartmarto SUperior @ inferor.

= dota: Juand> o botdo de= temperatura @ pressionado pela grimeira vez, os displays
de LED Ind 2am & temperaturd prederinida de fdbrlca, 19 ®C 0 50 °F pard o oo par-
Cimenila superior @ 18 °C ¢ 80 °F para o compartirment: infegiar.

= Pragulong o bolfo do beopesatora uena s s 3vlso ng compantime o sapenlor gleca.
“res=zione os Dotdes pama cima e pama bains para aumentar ¢ diminuir a temperanira

=58 wnoe presalonar o hotha 0% Temparalu e nevamenTe, o Yisnn do sornartirenio
infarigr piseard, Prassiong o6 BODes para 2Ma 8 para 2aing 2ara &«mentas & dimingir
4 T paratura,

e iy ramalhar com ge sonas suserior e inferion, @ tamperaira de ajuete de soad gupe-
ror deve sar menar que a sona Inferior coma configuragio padrdo de Tabica

Luz [ntarlar

= peladelra possual un LUz inteing. 4 luz pode ger lgada e dealifacd usando o Filo
daluz

= Mula: Para visuallzar o tempeaiura de cada song o gqualgu e rmcernant, oguy nos
botBes para cima # para baixa, ajuste a teaMpeEratura tAmMparariameants na tala por
cefca de 5 segundos. Leae o ootfo *SET® para wisualizar ura zona de camparsatura
au outra.

= {MPDETANTE! Quandd a tampdraturd @ allerasa, o coampradsor traoalkha maia para
ATINE" & TRMABIATLTA NBCARSAN A LIL rAnte &&5& Janicdn, os paiteis latera & oo refrig-
erador de winha podem atingir ate 43 *8; ro entanto, eafrlards quatds & tEmpeatura
dafinida for atingida

Carrogamento da adega

- MPOATANTE: A acega & deal para armazenar garrafas de vicho de 0,75 Ubres no ee-
tilo Hordeals. Embora socd possa armazenar gar-afas maiores, verfique se elas nio
Impesam Q.& & Parta 87 fecha corratamsanta,

AoATUGUES | 3%



= Hempre vecifiquee se & posaicel fechar 2 porta sem bater em uma garcafa de vinho
antes de focha-la

= Quantomck carresEs, virias gaorafas de vic-ne an mesm o teree, 0 aparelno levs mais
e pard astiiar a8 Faoratas individuais.

= Coma multas garrafas poder difert am tamanho e dimanalies, o ndmara real dea
@it gua vood oode womazen pode valar

=0 ndmarg masims de armazenamsnbo & Daseado em garrafas ce vinho padris de
0,76 Licro e #stiln bore i

Armazrenamante da vinha:

= & tabela aba'sn ndice ag temperatiras ideals de armazenamento pata diferantes
Tipos as= winho:

Tipo da vinho Temporatura {Colslus) Temporatura (Fahrenbolt)
Jinho Theo 2 a“c 38 E4F

winho branco T 18 - pl -

ST AT § Tawh 4 - /= 15 - 4T ==

Winho o 15 NE=C A0 RO

sinho s T hh -

= 4 getahilidade da temparatira & o fFator mais importaste o Armazenam anto da vin-
has,

= 4 epposiGie 4 lus, vibrecies ou flutuagBes de tamperature e urmidade pode sausas
dateriaracla do winha, Juando armazerados adequadamente, a8 vinhos s agenas
mantim sua qualidade, mas muitos malhoram sew aroma, sabor 2 cormplosidade a
miedlaa que amadurecer.

= 35 winnas mantidas a uma tamparatura mals alta anvalhacam mals Apldamants, O
Wk axpasts s tampecacuros acirma 48 16 =C (54 °F) axparimentass ur gaber 8 an
aroma mais pobres.

+ 58 @ vinha for mantide a ura temperatuma muits baisa, pede lovar ap desermeaaivi
ment> de depositas prejudicials. Uma umidade de 62% a 734 & "deal zara ev'tar o
ancolrimenta daa relhaz.

- -'_'IHFIDi'! de aidl wma E&.’“I"'B.l'ﬂ da winhag, o vionme erra am cenTalo co™ d an Portanta, 2
mEllhss arr hzEnar O rétsants 28 Eﬂ""ﬂ.ﬂ fa nﬂl-ll;l.r.'l yEATEEL para MiAIMm zar & dred da
wiperficie cowinbo gue entra em contato com G ar

= A w82 aberto, 2 ¥inha per manecerd em Gtimas Gl:ll'lljl-ﬁﬁﬂa e ConBLma par doiz
dias para brancos delicados ou trés dias para tinkos ricos, desde que a gamata tenha
sido Fachada nowamente, Yood deve certif car-se de Que 0 LEsse esteja bam Apertado,
varficande o plugus.

= Golhas aspacais qua mantm aspumarnts @ champanha esgumarta por um oo dois
dias apds & aberiura pedem sar compradas na male-a das lojas aspes allzanas aw
wnho

= Quanzo armazerados adeguadamente, oz vinhos Eramcos oodem durar ate dois
anng. 3z tntms arcompados anvelhacam bem por der aneos & ne virnos de ashramesa
ErvELRECAr BEr Atd winte AnaL

= Az compra- uma garrafz da vinho, transfira-a Imediatamenta para om local de arma-
Tenamanta adequads (38 nac for para armazend-la ro refrigeradcs de vinho)

= A% gasrafag de vinho s baratas rio ercelhecsrio reEm A< mars caras

= Pard ST ¢ omaximo proveite do aroma @ sabor do sew vinho, nunca encha main de
melo cops d8 gana vez Tambam ajudard ga a fermato do seu copo davinho far apro-
prigdgo para =le. O tamasho e g forer g deo recipierte do seu copo de winbo deterrminara
a Intensidade ¢ p complesidade do caldo, U ceula geve ser longs o suficlente para
ayitar o contato das mAcss com o reclplente de copo & deve ter o formato de uma
ulip ou cdnico no ke,
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MUDAR A DIF!E'Q;.G DE ABERTURA DA PORTA

Zafa unidade term & capacidada de abrir a parts do lads esquerds ou diralte, & unl-
dada @ enlrague com o porta absria do lado esgoesdo. Se vocl daseja allerar a di-
g de abertura Figa eatag nEtiughes:

= Mota: Antas da (nveter o lade de aberture da poria, o adega deve sa desUgada. Todas
a8 pegas removidds desam sar galvas para a reinstalacds da pora.

1. Awrreova g wnpa da dobradiga supedon oelmelo.

7. Ramava o e parafusas que prendem & dobradica seperiar (lago direito] & astn-
L. Retiee a dosmdice saperiar (lede diqeito)

3, Lewante A porte e coloque-m em wma sugarficls acoleroada pare editar arrar ~es,

4 Rerrava o3 tres parafudes gue grendem o debradica inferfar @ remova a debradica
Imfarlar,

5, Femovaa cerng dlanteira esquarda @ trensfira-a para o laco direito.

Ratira a placa de coberura 9o orifzlo para o lada direl,

rooAntes de comectar esta dobradlga inferior, remova & para®uen & inverta a direglo
da fabradiga Infarlor, Em sedulda, netala a dopradiga Infarior ne Lado esquerdo da
aatritura Inferor coem dods parafusns.

E. Inglra o parafusa na daoragiza inferlar,

Colegue a oorta no lugar, certificando-se de gua o assents da parta eeteia =a do-
braciga infarior,

10. A perfurar a porta na posicds fechada, prenca a dobradiza superior na estrutura
supsariar oo lado esquardo com tris parafusos. Larbre-se de ndo apertar o trés
para“usos abé gque a pate suzerior da par@ esteja nivelada com o balcdo.

L

1. Instale a tampa da docradiga supensr na dobradica Supsri o

LIMPEZA E MANUTENCAD

+ Apfn a instalagio do seu nowva aparelng, recomanda-se que fle saja e limpa.
Zrimmima desligus a adega &, am seguida, desconecte a unidade da tomada,
eclis Tode & conmelddo.

-ae o Inteior com um pano urnlde & quente, urmedeacide em aiguu aing g wima
s3ugda de bicarbonato de sddio.

A solocle deve conter cerca de 2 colberes de sopa de bicarborate de sddic para
cada .itro e dgue.

':EI'ﬂ'”ﬂl.IE-EE de manter a ]IJI" ta da oorta l:EEl.-I}: Lmnss para que & unigede fUnchone
com aficléncla.

O oewlarior g sdegh deus S8 lrmpl Gom cheberges bi rdubes & Sfus rnoma
SEaquea & Ivtarfon e o antaridd Coarm urm pans mac' o

#omira nu qualgues autra coisa que bloqueie a wantilagin peda prejudicas f sficiincia
da rafrigeracio do aparalo. kapirar o ventlagdc, se nezessasia.

Fririra, desligue g refrigarasor de winho 6, am sepuida, desconacte A unidade de
tomasn elderica quando N Far wkd-la pes wm Langs gesriod .

Sxclua todo o contaddo,
-impe o aparelho.,

Juixa a tampa ligeiramente aberta gara ewitar gossiveis condensagdes, boloqes oo
farmasin da pnras.,

Causas curtas: Dalwe & 22aga am funcionamaento por férlas Infariorag a trés semanas
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« _angas férias: Se o adega nfic for usads por vAros meses, remova wdc 0 oconoeddo
@ deszonecta o caba de allmentagio, Limpe @ seqee oem @ Interlarn Farm etar o
ador & o oregsimanto de fungos, de 2 a corta igeiramaente aberia & trangua-a, S
TECERRArNID.

= Mawerndo sed aparalno: Desligse a adega primeira e depois @ esconecte a unidada da

pomacta pldkrica,

Sxelua todo o contadds.

Trgnda corn fics adeslva todea pe [iens sodoos dentre do aparsdha.

= Zubra &5 poias fecnadas,

Dirax pars mronmmizar snargis:

= 2 refrigeragar de vinho deve sstar localizado ca drea mals fria da sala, longe de
aparethos gua produrer calp- ou dutos de aquesimento e lange ca luz salar direta.

= Certifigue-se de que a pora estmja fechada corremments quando a adega estver dgada

RESOLUGAD DE PROBLEMAS

PROBLEMA POSSIVEL CAUSA E SOLUCDES

~ Cha g =4 coremsladky
@ odoge rda furriara b urar apandd o o fuake ecd carcada

J oomne de jemoeraturs =t det ndo muns questie M sara ome m-hpumg o
maeie fre @ 2n AR winds haa /G o e pemenie eizhioar

B o s =g atele oo inute e pd oo d e cin < u o freguéncis Jai
quente =~ranc r=fngerador de Ao sercre goe e porle & aceris Acraaporiacom
o lgmprEtmimrrapse mide mmos taquinzi.
4= A, pera =3 el Somp Eamente R
B pprepls oo porls nan sl salnrk; ol ey
& miegafa desconectaca necEmET e por Jm Emen
&, el ria ki 4 oM oA 26T A compinkamanm

d tEmpE R e a esid muia
Leg

Hd zordonsacdo ros pamces
mieinres da mlma

bl mor denmain reg pareies
AL HE RN T

[ bar de wnrns parece estar
Teechy i i ba o,

o parta nidc focho comeamens.

Juontioe de inperalurs =58 mwt ro. Alee pad i el e85 e
quente 2 aguarte v 3 ~oras oir 1 cmperTh csabiizr

b pora pefd e remee BEd

Bopos 3 S oy-bid abeele oo moto lempo ou E gl com ~uld ireguenoe. Aod g
zorlp oom menca freginci

B A 80 eeld CaMdAmaEe sl
wir Tinu A 58 A Rdaca pald e uma sieadima nwlada

B porz =gt Ig=rameme aserie, S1zendo som cue oo o denimo de edege 2ncon-
oy Gpnle @ e ik 0 ldo de e
% odrgo ndo oxia o uma supsrtoe nvelacn. o ousd T el sl
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FRANCAIS

Marcl d'awalr chale’ notra cava & vin, Avant d'utiliser cet apoarall et pour aseurer £8
mellleure util satlo", sedlles Ure attentsement les nstructhons.

Les mesures de sacurite indiquaes ici réduisent le risque c'incendie, da choc alec-
trique et de blessure si elles sant suivies cormectemant. Conservez le manuel dars
un encroit sUr pour référence future, ainsi que la garartie, le requ 2'achat et la baite.
Lr cas @&chaant, rematiaz cas (nstructions au futur proprigtaire de appareil. Suivez
Loujours las consipnes de séconite de base al les rmeswies de priésanton daes iisgques
larsque wous utilisez un appareil alectrigue. Le Fabricant ne sera pas responsazle de
tout dommage résultant de & violat’on de ces Instructions par U'ut’lsateur,

INSTRUCTIONS DE SECURITE

Lors de utilisation 3'un appareil electrique, des précaut’ons de stcurité de base daoivent
toufours Bre respecties.

= BYERTISSEMEMT: Na laldzez pas les jaunes enfanta jouer aves la refroldisaeur & ¢in car
il& gurraient ge gprandre.

Bour @viter la possibilts quicn erfant soit pigge, prenez les précautions suivantes
avant da jetar la rafroldissaur 3 vin,

Hatires toutas les sortes de unitd,

Laigeaz les ataglres en glace afin gue les enfants ne puissent pas arirmper facilamert
Me La'%562 |amais les enfants utliser, jouer ol rampar & Lintérieur de la cavs 49w
Les e~fants dovert Etre surveillés pour s'assurer oufils ne jowent pas avec Fappareil Cor-
srrvry Ik comnon dalimentation hars dae portée des erfants. Me lRisser pas b comon
dalirmentatian pendre du bord de la table ou du comploir see lagquel Vappaesl est allurmié.
Cer appare]l plest oas desting 4 ftre Jtilisd par des pEFEINNES (Y complis des enfants)
ayant des capacites phyeigues, sensorielles ou mentales réduites, ou menguent d'e-
pérignce 1 da connassances, saul si elles ont régil une sugerdisian oo des ingtruc-
tions sur Futiisation de Cappareil par wee sersonne resporsable de volre securits,
Mutiligaz pas Vapgareil 5i La fiche, la corden dalmantaton cu Vappareil Li-méma ast
erdpmmags, Sl e cordon dal mantation est endammagd, || dolt Btra remplace par la
FRkwicAAL, un cerre de service auiorisé ou des perdcamed e qualilication similaire
pour avitar las dangers,

Rafrigaranta: Tous les pmduits de frgératinon contiennant des mfrigéearts gui, con
formement aux diraclives legales, doivent &lre ~etirés avart Péliminalion du produir.
Il est de la responsabilté du consommataur de se canformar aux réglamentations
lacales lors de I'iminatian de ce preduit. He noayez jamais les parties do la cave a
win aves des lquices inflammables. Les fumées peuvect créer un risque d'incerdie ou
dA'rxplasion.

Me pas stocker ni utilieer dleasence ou d'autres vapeuss et Lguides Inflarmmabies 4
pragirté de cet appareil ou de touT autre appareil Les fumdes peuvent sréar um fig-
que d'incer die ou dexplogion

Lrg mauvalsa utllisation da la orise mise 4 la tarre peut encrainer un risque da choe
élactriqua. S le corden dalimentation est erdormmags, fates-le remplacer oar un
canktra da service agrédd

Ca refroidissaur & vin dait &tre correctament mis i la tarre pour votre sécurité, e cor-
don d'alimentation de ca refroidisseur & vin a5t quipé d'ure fiche & rols broches gui
s'adagte & des prises de courant & tois broches standard paur minimiser le=s risques
e chac d#lestrigua.

En aucun ¢as, ne cruper ou retdrez la trelaléme broche de mise B la terre du corden
dalirrentatian foueni. Ce refroidisaedr & ve recedsite gne eqgsion standard de 220 =
A% rslto. Prioe de courant & trois broches C 7 40 Hz
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- Ue refroidasaeur 4 win n'est pes congu pour Ere utilind seec un oRsulear

* Le cible doit fitre find cerriare la case avin et non exposd oL suspendu paur aviter es
blessures accidentalles.

= Me débranchez jamais @ cave A vin en Grant sur le cordon oalimentation. Tene: Lodjc-
urs [ ficks farrmement &t tirez directarent sur la prise.

e MW'utilsar pas de rallorge aven cet apparail Sile cordon dalimertation est trop court,
faites instsl.er una prige prés o'un BDPAre" | par on alectricien ouw un technizien qualifie,
L'utilisatian dune rallorgs pedr adive AUy aerfarmances e lappanell

* 5i un probleme avec la cawe a vin persiste, veuillez contacker notre service client pour
ronsulter um raprésentant,

LISTE DES PIECES

1. Prignéa en acer inpmycabla I ] 2
2. Capuchon de charnbére
4. Etagénes en bors
1. Panneau ce commande numericgue
5, Jambas
3
1
$
1 L} 1__.|- [
[
- - g

INSTRUCTIONS D'INSTALLATION

Syt e wiillsar volm covs & vin
¢ Aatire? 'emballaga exbérieur at intedaur,

= fwant de connectar le refroidisseur a vin a la eource dalimentation, Laissez-le de-
bout penaant enwiron 4 heures. Cela réauira 2 possibilite d'un dysfonctorrnemert
du systéma dre refroidissement an raiscy d'ure mawsaise manipulaticn predant (8
trarnspart. Mettoyez la surface inbér eure & Ueau téde avec un chiffon daous

Imstallotion de votre cave & vin

= e refrofgisasur B vin eat conpu pour Btre autopartant e1 ne do't pas Aue encRstrg
au ereasted

v Lpigser 13 cm despees gnbs Peeides gl Lo clizs du refreidisyeur & win, peometiact
une vantilation adéquate de I'alr REglez les pless pour rralrtenis le nbvesu Suvin plus
Fraif. Places la cave & win & Cabei de la umidee direcle du soleil et des sources de

.
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chaleEur |:i.'.|] sinieres, radiateur, radiateur, et La limid e directe di saleil peut affect

ar le ravite mant asryligue ot las sources de chaleur peuvent augmente - La consam-
rnaticn dlectrigua, Des fampéralures amtiantes infériaures 4 5 2 ou Bupériauras &
31 Ui entraveront les performances de cet apparsil.

Salen Vamplacemant de Vapparall, La direczion da la porte puevarte paut Btma modifide
Gl mppare . asT pas congu pour @lie ulilsé gans wn garade oo toule aulie nstal-
lation exbarisures.

Ewlles de poacer le refreldigsecr A~ dane des zones humices.

Conmactez Le raf-oidiggaur 4 vin & Jne praa morale dédide, correciement installée
@t mise & |\ terre. Fnoancun cas, na SOUpssr 0o retiree La trevisidrme sctr@mitd rmise b
la ter-e] du cordes dalimentatan, Toubes e questions concernant Ualimentatian et
Foou Lanige & La merre daivent dre adressees & un dlestricien certfid ou A un centre
de sevice agres,

Cet aopareil mest pas congu pour dore inatalle dane Jm YR ou utilisé aves un on-
tluli=ur,

apres awr orarché le refroldissesr a vin dans una prise murale, allumaz lapparel,
at lalszaz-la refroldir pandars 3 4 4 heaures avart de clacer des Esutellles de vin oo
de boisson dans lappareil.

MODE CPEMPLOI

FAMMN AL DE COMMANDE

@@LE_ILH_[:@@

EELECTIDONNEZ LA TEMPERATLRE

s Lunita a de.x zonas da temparature. Pour chaque zana, la plage de tempearaturs
peut 2tre reglée eotre B 0 et 18 °C /40 °F et BB *F)L

IMPORTANT:

* La terpdrature cholgie pour Le comsartiment irférieur doit toujours #tra supsriaurg
i celle du comparfmert suparieur. Pour fes performancea aptimales, L différence
antre las doux zones daolt Btra au madmum de & %0 pour aviber las demmagas dus
i Lo candersatior.

LES ETAGERES DE LA CAVE A WIN

= Leg dmagbres sont entiéement rdglas es pour Sadapter & différentes forrmes ot tailles
da beuteillas de vin.

= Pour éviter o'andammazgaer e “alnt d3 porte, aseUraz-vous gua la parie ezt comoléta-
ment ausrrta lorague wous rever RS dtagarms du compartiment: de il

* Four .n accas facila auxr boutilles stoc<aes, tirez las @tageres d'amdron 13, Les
atagE-es ot congues #vEC Un arr@t d'urdence pour #s emp#cher de ticer trop loie
Latse . Blles sank smargéss,

FRANGALY !
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COMMENT UTILISER VOTRE CAVE A VIN

Euarit da Uallumer

= Asgurez-vous guiil a eie ‘nstallé par une persorne gualifiee, contarméement aus in-

farmations cantenues dans les instructior s d'installatiza.

Apitn L leralsen, ailendas guatie hewres svant de Branchar Fapoarsil ag secoea.

Cela parmatora aLx gaz -afrigérants qui peuvent avoir abé madifigds pendant e pro=

R8s de transport de se déposarn,

Jexterieur 0@ Vapoarail el las accessires amoy bles gu'il eontient doivet #tra net-

Toyés avep Lne gelition de détergent liguide et d'eau.

Sinteriaur de Fappareil 3o’ BCow netloyd aves ure salution ce bicarbonate de saude

dissous dans de [f=au tisde,

CIREAT Eur BT LS atresstires dohen T B compU TRt BeT hEa Ure fois Ls netdoyaga termind

Jre odeur peut &ine drige lorggue voug alluma: Pappaneil pour la premiare fais, 1L

diminuera lorsgue Uappareil commencera a refroidie.

Lars de La premidre utillsation:

IMPORTANT: _orsque voLs utilisez la save & vin paur la sremibre fals ou raddmarrez

Pappare’] agrbs Pave’t dteint pendant ome lengos péciocs, il peat g avoie une sariation

od queljues ﬂﬁﬂfﬁﬂ entre & TBmpEararire que Wuﬂ_ﬁ'ﬂﬂﬂﬂﬂﬂ maz et 2alle indiguae aur

Ueffichege LED. Cec’ st ~oemel of eg7 dd 4 La durée dy temps d'activatian, Ure foig

Cu8 la cave & vin a fangtignnd pendant que.ques Taures, Ul redew ant normal.

= _orsgue voLs allumez lappareil pour la premigre fois, le cocmpresseur foncticnnera
&M comiinu jusgu'a ce gua L2 cava av n atteigne une termodrature suffisamment froide.

* Fandant cetta pdriode, vous davaz eseaysr 26 NE pas cuvrr 3 porte fraquemmant ou
do mgttra doz Boutallles & Mincdreur de Papparall

= 37 Vappareil @dt eTeint . débranchd, vous devez atlendre au moirs 5 mnutes avant
da regérmar-er lapparel au de Le rebransk @ ur e secteur.

Allunier 'spparsll &t réglas s bampiraturs

Jasgi &z ente es degres Cele’'us @1 Fahrennait: Pour miodifisr ce cue La tarmpérature
affiche, appuy=e sur le bouton AScla’ rage pendant § s=conces,

allumer Ebendre: Pour allumer la cave & win, apoayez sur les bautans d'eclairags st
da termpératire et maintanez panda-t § secondas. Pour ateitdre agpare |, maintan=-
ar gfonode les bautonz déclarage et de temparature pendant & gacondan.
Fdplage da ls temparature; Appuyes surla bouton de temodrature pour ragles La tem odrs-
g interne de chaque zona, Les tarmpéraiuras an degrés apparaftont sur cragque doran
correspongs -t & ura zona diff@rente pour 8 compartimant susanau- et infanaur,
J=rmargue: Lorsgue e bouton de tempeéracire est enfooce pour la premiere fois, les
acrang LED ‘ndiquent l2 tempeéeature préréddlée an usine, 1007 ¢ 50 YF pour le com-
sartirment g.perigus at "6 *C ¢ 60 *F Sour Lo compartin et infarieur.

Lppuyer una fois sur le boutan de cempdratura. CafSchags dana la compartiment
superizur clignote. Appuyez sir les boutons haut et Eas pour augmenter J diminuer
a tamparat re.

S wous appuyel A nowedad sur le souton de température, Vaffichage du cormpar-
“iment infériaur clignets, Appuyez sur les boutons haut et bas oour sugmenter S
diriruer la bernperature,

—arsdgue wous travaller avec es fosas supdarieure et infdrieure, la tampdratere de
raglage de la zone supériaure doit &tra inférieure & la zane ‘nfériedre comme para-
mitre par dafaut

Lumbbre intériaura

<% refrigtrateur a dng lLimitdee intdrisare, Lo artdre peat @re allimde at ateinte b
Jaide du boutan Cléclairage.

apmartue: Pour aficher la tarmpdrakura de chagua zona & tout moment, appuyeaz sur
Les boutons haut =% bas, ajust=z tenr porai-=mert La be mperature sur %&cran pendant
amirnn 5 secondes. Utilisez e bouton *SETF pour visua Jser una zona da temparature
allInR AR,
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= IMPLH AN T Cormque la cempernturs est modifiee, e compressewr crvadlle plos fors
por atteindre ls ramperatire requise, Pendant oo temps, L35 panneaus latéraux du
rafroidisgeur & vin pauwent afmaingra [usguta 45 2, mals ila 54 refroldigzent lomgue
la temperature reg.ée est atteinte.

Chargement de cave & win

= IMPLATANT Lo cava dw o asl idbale powr stockar des bowulallas de vin de style o
dalais de 0,75 litre. Bign que vous puissie? stocker des boutsilles plus gandes, vous
davaz wous assurar qu'allas n'ampdsnent pas la porta de se fermsar corractemant.

= varifiez toujoure qua vous pouves farmer L4 porme sare hewrter une bouteille de vin,
avant da la ferrmar.

= Loregue vae s chargers plusiewrs bosteillss de v a la fais, Fappareil mettia plus de

—emps 4 refraidir l=s bouteilles individuell=s.

ftant donnd que de nombreuses bouteilles peovent diftérer en aille et en dimean-

®iong, @ rombre rael de bouteilles gue vou s pouves STOCKE" REUE VAriRr.

= _e nombre makimum ce stockage est baze su- des bouteille=s de= vin de sty.= bor-
deaus standard ce O.75 litre.

Stockage du vim:

* L@ tublean ci-demnoam clique Les termpdcatures de stockage idéales pour o iférems
Types de ving:

Type de win Tempiratures (Celaius) Température (Fahranhait]
Wi LS 1Z -0 S - AL T

Wi bl S5 - 1E AT 45 - T 2=

I meadssous C shampagre q - B dE - AT

LR Ho - Tl ™ RS ol R

W b W e §E ™=

= _a stabilité de la temparature est Le facteur be plus important pour le atochkage du
win.

= expasiticn 4 la lumikre, aux vioratians ou aux Yuctuations de températore et d'hu-
miditd peut andommager e win. Lorsqu'isa som: stockas correctement, las vics nor
seulament consesvent lear gualité, mals beavcoup stamélicrent en abme, en saveur
=t en complexité a mesure gu'ils vie'llissent

= LE5 Wing GLOSEMVES & Wne ternpéraTice pls dlevée welllRaent p.us rap dement. Le
vnoaxposd A des températures supacleuras & 18 ° C (B4 T F) connaltra un godt at un
arfima plies pauvras,

=3 Le vin est congenid A une terpbrature cop bagse, cela peut conduine au dévelop-
parment de dépdts nocita Une b dind de 80% & T0% et iddale paur empleher les
bouc s da ratréecir

= & lp vin est cansersd 4 Jne bemperature Top basse, cela peut conduire au dévelop-
pamenst de depdts nacifs, LUna hum ditg da 60% & 7% est idéale pour empéchear las
Bouenons da rdtrane

= Aprég gwair ouvert une boutelle devie, lavin entra an eontact avee Pair Par cansequent,
il el preferable de stocker e resle de la pouleile =n sosition serticale sfin de mini-
miger 3 aurface cu win 2.l antre an contast avec aln

= Une foiz ouwert, L2 vin rastera dans des conditions optimales de consommatios pen
dant deux Jours sowr es blancs délicats ou trols jours pour les rouges rches, i
cond tian cue la couteille sc't refermee. Vous dever wous assurer gue b= jo'nt est
itanche mn o sdrifiant e bouchon.

= Jas bruchons spéclaux qul font boulllr du vin moussaux et du champagne pandars
un Jour o gaux apras ouvarture peuvent dtra achetas dars la poupart des cavistes
mpEialises,

= Fan conserda, les ving SLARGE peusent ge Gt BRree jusqu'h dee are. Les rauges ErG ey
wailliront bian perdant diz ans ot lee ving de dessart viegilliront bien jusgu®a dngt ans

FRAMNGAIGL 3



= corsgue vous achetesr wne bouteille de wir, vous devers la transférer immédiats ment
dans un llew da stockape approprd 80 wouws ne LA sLoc<ez pas dans otre cave a wink
.e5 houteiles de vin les mains chéres re vieillimont pas wissi bien gque les plus
cheres.,

=gur profiter plalnamers da larama af de La savaur de vatra «n, ne remplssee [amals
wun gun darnl-weme & L fols Cala vous aldens agalornant sioa forea die volre vere &
win convient & watra win, —a taille et La forme du contenant de votrea vame 8 win ddtans
minarant 'irtensich at |7 -':.nrrq:la!lt& du il _a 'I_'Iga dnit &tre suffsam=ant Icngua
>adr éviter L= cortact des mains ave=c le récipient en verre =% doit &re =0 furme de
tullpe au corique sur le dessus.

L}

FODIFIER LA DIRECTION D*OUVERTURE DE LA PORTE

Celle unité a la possitil te doverin le gorie du odté gauche ou droit Lun'té est Fvide
aver la porte guwerte du cdbvé gauche=. 5i vous souhaitez mocifier = sens d'ouwerture,
sulves ces | sbruct o

= Remargque: avanl d'ineergar Paoveroce de la porta, la cave a «in dail &tre eoainte.
Tautes les pikces -etirdes doivent ét-e enregistrées pour la reinstallatior de la porte.

1. Retinaz daoand le cackhe suparieur e la charm ee.

2. Regiraz lEs trois «i% gui fixer: la cFacniere supdrieure (oote degit] au cadre, Petirez
li charnigre sup@rieure Cit¢ droitl

3. Soulavez |2 porle el pacgz- 4 Sur ung suface rambourmée pour Swier da la rayear.

4. A=tirez l=x trois wis gqui maintiennent @ charti@re inférieurs et assur=z-wous de
ratirer la sharnigra infe-eura.

B Retirez la ambe avant gaucks &b travsféraz-la sur le s008 dail

E. Fetirez Lo slaque d'obturatios duw trou sor le ciog drois

T. fwart de Haer came charmiérs inferears, ratce: Le boulan ot inve-gez la geng de la

sharaidre Afdniesce. Iestallee angure Lo sharmiard infrieure qur le oibd Baucea s
cadra inférsur aves deux vie

E. Inméraz g boulsn dand la charnigm infariaura,

B, Mett=z la porbe =0 placs =n vous assurant gee b= siegde de la porte =st sur la char-
nidre infériaura,

10, TauT en prcant la pa-ie ar SosiCion Termée, fixaz 4 chartidre supé-ieure aur le
cadre supériedr du e gauche avec trois vis. Mouobliez pao de ne pas sercer les
wroig wia ]u aqu'd Sa guia L8 haut de 4 B0Mma a0t Au miveau dd Compuain

11 It e le cogvarsle da La charmigne gugdriag e Sur Lo cha-nigmn soparisura,

HETTOYAGE ET ENTRETIEM

Aprés avair installe vatre nouve. appareil, ‘| est -ecommande de e netoyer & Sand.
Steiprer d'abnord L3 cave a win, pois 2abrancher Lapparail de la priza de couranz,
SUpprimez Tout le contanu.

—avez lintérieur acvec ur chiffon chaod et ~umide imE'be d'ead tiede et d'une solu=
tinn na bicarnonate de soude

-a so.ution dait &tra dlanwires 2 culléres 4 soups ce bicacbonate de souds paur
chagua Utre d'eau.

A5Eurez-yous gue e jaint de la porte {jeint) s6t propre pour gue lapparel. foncsonne
aficazerment.

+ exbirigur da la cawe aow'n doit étre nettoyd avec un detargent doux at da Urau Sidede.
Shches Minbdiaur at Pectéieu avee un chiffon daus

-a poussieEre ou tout autre elément gui blogue la ventlatior seut nuire 4 lefficacite
dn rafrnidisaamens de fanpareil. Panser Manpirataur si ndcensaie.,

Taut o'abora, dteigraz & refradisseur & win, puis débranch ez lappareil da la prise
dlectrique larsgue vous 72 lutlisarer pas pendant una péricde prolongea.
Supprimez taut la contend.

Hetoyer lapparei..

—ainsar e copsers ® Bpgorment nuvert pour dedter Lo formation posaible de condansa
tion, da moisigsure au dadeur,

B B O+ B

X3 FHMANALS



= Lies paunsers courtes: La sse? la cave A vin o0 sevice pour des sacances de moing de
trode samalTag.

= Lonpl ea vacANCe s 5 LA cave B vin na seara pas utilisde pendant gluaieurs mole, retirez
ot le contemu et débranchez le cible dalimentation. Memoyez et sécher soign
susermeant ['ntérlaur, Pour éviter la fermation d'odew-s et de molslssuras, lalssez la
porte AEAramARD Suverte ot varrou Loz sl ndcennalne.

s Déplacemert de vatra appars . Eteignez d'abord la cave & win, pus débrancheaz lap-
parel. da la priee alectrigua,

= Supprimez tout le contenu.

= Collaz fermamant tous las oblets @0 wrac & Vintérieur de vosre apparail,

= Coarer'T |eA portes farméas,

= Conseils pour éconamiser 'energe:

* La rafroldissaur @ vin dolt #ire sltué dans la zora la plus freiche da la pléca, loin des
apparells peodulzant de ls choleur au des corduits da ehouffage, ot 4 Pabrl ds o
Lumigra diracta du solgil,

= ASEUFET-VEUS qua LA porta a5 Dlen fermie loreque B cave & vin ast alluméae,

RESOLUTION DES PROBLEMES

PROBLEME CAUSE POSSIBELE ET SOLUTIONS

la caem 3o 2 Bectiooew Flle cel pag conrecfoe,
pas. La d sjanctrs 5wt cdolanshé au La fusibla a5 @100 Magd.
Le ol de i terrpdracre eskordped roo chaod, Changer-le
poar L dglags plud trale A0 atancar plusinrs Paues pen gl la
refsAralung 9 g1 les
La porbe egte oerts Lo oegfleenas oo est auverds oo Irsgaer-
MAart LaT chadd panema dans b rafroicl asedr & @ & cnanie ouver
Lo tencArating Imarlan,me eam  EAne o5 1o poema, CLsTeE L pome ron e S sl

BT Rleshn L prts iest pas comalitainant fer e

Le oirt de pam niz seelle gas careckorons

1 A rmsn A a RBeaTmeT B macannactin perdtans 10 certa
Larrio,

IR & Feures paur e 2 cave & oo ebolgisse sompléecmrent

L covilritile e b penepsira oy eel repls trog Dod Sheeipee-bs poan ur
rddeze plus choud ot zibe~doz plusicars Tewres padr oue latempéra
bang b stabl g,

La porte aET Waghrarant o eatte.

L brrisraburs rilsriELry eyl
o Fesan.

| A R 1a rreamsaran sr
Ing parrie mareLms da a
e & Ar.

1A perte aamR o RETR TIOG INAETRensR o asT alsarte oD frdgar
Fert CiRTEZ LA porse mans sodsant

La porte net pas comrrtamiant szalkin
l.v ade la comconsban sur

I ey ww g ele By rH E- P L T e 3 A el gur Les o e grlaee

o & A,

La bar & win aEmble faima Top L poirte kT Wghre mant odvata, od qudl tit o Lair frai & Uincédar
o arut oo la cawe 2cdn rercante | ale chaud ot ornioc A Lestériaur

Lt por o rie sl " pedi

La cave a+in nest pas ser une sufooe plane Lo clarchs ost sale

SOTNECTRT e,
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ITALIANO

Grazle per aver scalto la nostra cantine. Prima d° utllizzare queste apparacchio e per
garantirme L miglior utilzze, legeere attertaments: Le =truzkonl.

Le misure d’ sicurgzza gui indicate nducoro il rischio di incendi, scosse elett-iche =
lezionl se seguite correttamente. Comserdane 1| manuale inun luoga slcarmo per rifer-
menti futuri, nonch# la gararzia, la ricevuta di acguisto e la confezione. Se appl cabile,
dare quaste istruz'ani al future proprietaria dell'spparecchio. Saguire sempre Le istru-
cloni di sicurases di basy ¢ e misure di presencione dei dech] gquands si otilea un
apparecchic elettrica. Il produttore non szara responsabile per eventoali danni dervart
dalla viclszicne i guaste istruzion da parte dell'uterta,

ISTRUZICGNI DI SICUREZZA

Huando si utilizza un apparecchio elettrico, & necessario osservare semore LB precauz-
ionl 1 gicurerza al base.

= AVVERTIMENTOL Son permettens ai sambini i glecare con il dispesitivo di raftradds-
ments del ving ir quanto potrebbendg esgere gooperti

Per evitare la possibilta che un bambing rimanga intrappolato, prendere e seguent
pracauzion’ prima di pattars 'L dispositlee di ieffreddaments del « 0o,

Rimmueyerns tutle Lo porte dall'amitd.

Lasciare gl acaffali in posizione in meco che § bambini non EoaSANG 8T PICArs
Fagilmente.

Mon permgttars M al oambint di usare, glocars o gattenars all'interno della canting.
I haminini dewano essere soreegliat oer asscurersi cha non giaching con 'appareceh’c.
Terere il cava di alimentacions Twerl dalla portata del cambinai. Mon lasciare che il cawvo
di alimentazione pende dal bordo del tavolo o contro che Fapparecchio sia acceso.
Questio apparecsSio non & destingto all'ves de parte di pereons (compresl | oambi=
nil oot ridome cagacita tisiche, sensorall ¢ mentall o oor mancanza di eeserienza
e conoscenza, 4 menp che non abbiano ricevoto supervis'one © istrozioni sull’uso
dell'spparscchlo da parte di una persona resporsabile dells tua sicurezza,

Mon utilizzare lappareacchlo £a la sping, I cave dl alirantarzione o l'apea ecchlo ates-
a0 om0 danneggiati. 5e il cawo di ali mentacione + darmeggidta, deve easere aoalibutins
dal produticre, un centre di assistenza suterizzato o perscna aralogamants quallfi-
cate par evitare parcol,

Rafrigerantiz Tulll i prodotli ai relrigerazic e contengona relrigeranti, coe in base alle
lmee guida lagali devono essera rimossi prima di smaltire il orodoto, E resporsabilita
del consumatoere rispettare le normative locall per Lo smaltimente @i questo pro
dotta. Mon pulire mai le parti della cantina con liguidi infiammabili. | fumi possono
creare pericnlo di incendio o esplor’ome.

Mon conservase o wtilizzare benzira o altd vaperl & Uguidi inflammasill nelle vicl-
narze di gueste o di altri apparecshi. | Tumi possora creara percale di incendic o
wuplomism.

L'usa Improprie della spins con messa a terrs pub comportare (L rlschio di scosea
elattriche. Sa il cava di alimentazione & cannegglato, farlo sastituice da un centre ol
assistanza autorirzato.

Questo dispasitiva di raffreddamerss del vino deve essere adegaatamente messa 2
tarra per la tua sicurezzea. |lceva 4 alimertazicne per gquesta dispoaitive di raffradda-
mento del wing & datata di ura spina a tre poli che si accocoia con prese di corrente
a tre poli standard per -idurre al minimo la possikilith di scosse elettricha.

in nesaun caeo tagllare o dmuovere (L terze pole di meesa a terra dal cave df alimentazi-
ane 7 dotazione. Quests digpasitive di ratfreddarmento del » o ricsieds undg stancdard
0 - 20 voll Prans con mesea @ berra a tre pol’ 8 0 adHz

-

-

il ITALIAKD



- Quentn dispasitiva di raffredoaments del ving nan & srogeente per Vesa conoanin

YlMar.

I. cavo deve essare fissato dietra la cantina e nan esposto o appeso per evitare le-
glaanl gecidar Lali.

Man szallegare rrai la catina tiranca 'L eaea di alirmentsazione, Tenere sempre salda-
mente la sping e Crare diretanents sulle2 srecg.

Mon utilzzard una grolunpa con Questo apparecshic, e il cave di alimentazions &
DOpES coftn, chigdere B Un ele=ttricista qualificato o & un techico dell’'sssistesra o
Instal.are Una presa vicing all'agparezchic, Juso di ura prolunga FIH':\ i, uiire Fagati=
varmenta sLlle prastazicnl dellunits

Ha il iobleira parsisie con L canTiora, conlallara il nostro sareicio clientd pE con

sultare un razoresantarta.

ELEMNCO DELLE PARTI

. Manics in acolalc insssidabile 2
2. Tappa camiara
4. Hipian in legne
4, Pannallo di controllo digitaie 1
5. Gambe
. a
| —
f i
.I L In L9 1
[
— =

ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

Prima di usare Lla tua cartina

* Aimuavere ["mba laggfio esterno & intamo.

= Prima di collegare il disgessitive di raFradd arnents del wing alla oot i alivmenteione,
lasciarla In posizicne verticale per circa 4 >re. L0 ridurrd la possibiltd di un ma.funzi-
onarents nel sistena di raffreddarnanto a causa di und mar ipolaz’sne Fmprognia du-
rante il traszarto Pulire la superficie interra cor acgua calos con e parsg resarkicks.

Installariona della tua camtina

= Queata dispositve di ratfredceamenta del wWino & progeTato per essere indipendante
@ non deve essars iNCARRAtn O incassato,



= Lasciare 19 cm di spario ora la parte postenare @ 0 lati del disposiova oi raffredda
mente del ¥ino, conpenands un'acegusta ventilazione del'arie. Aegola | péedl per
manteners Livello del vino pil fresco. Posizionare la canting lontans dalla luse di-
retta ool sole & da font d calore (stu@a, riscaldamento, radiatore, ecc.). Lo luoe salanes
diretta gud nfluire sul rivastimante acrllco e le fantl & calore possena aumenzara Il
conaL M elatorice. Toraperaturn amksate infericn o & 20 o aoomries a 32 0 potacol
ano |8 prastazen di quests apraracchio,

b zeconda della posizione delapparezchiz, & possibile modifoare la direzione della
JidFlA At Te.

Juasta unita nan & progatata zar Fusa in garage o qualsias altra installaz ona astama.
Switara di posirionars il dispostve di rafreddamaents dal wina in area umida.
Collegare il dispasitiva di rafreddamento del vina a una presa a muro dedicata,
comattaments inssallata 2 co.lagata & terra. In nessds cass tagliare o rmuavere la
Terra punia (resga a larra) dal caso di almentasiona. Eweuali domasde relative
alalimertazone e / o alla meessa a terra dJevorna essere indirizzate a un elettricista
certificates o 3 un centre di aseistanza avterizzato.

Juesta unita nan & progattars per essed Inste.lam in un camper o utlEzam eon un Irvartes
SJopg arer collegatn il digpesitve o raffreddemento del ving g oung pregs a murg,
accendere L'unitd 2 lags arlo ra‘frede ane pear 1-3 ore prima o’ Pﬂﬁilil.'lr'lﬂl'é tll.][l-lgljﬂ di
wine & bevar de nelappacssehia,

ISTRUZIONI PER L'USO

PAMMELLD DI CONTROLLD

@I;Ig*@@

SELEZFINA LA TEMPERATURA

= Cunita ha due 2ons i temparaturs, Per ciascuna zona, Pinterallo di temperatura pud
exmppe mpusialo tra 550 = 18 ©0 (40 *F = 85 *FL

IMPORTANTE:

* 2 termparazura selezioraa per il compardimenta inferiore dave eosere gempra gu-

Jariere a guella del cortpartimeants dugserione. Par prestazioni atinmali, la dife enza
Tra e 2ue rane doveebbe eggece al rmassireo i G °C pes evitare danni da condensa.

GLI SCAFFALI CELLA CAMTINA

* | ripiani sor> completa—ente regolasili per adattarsi 2 varie forme & d' mensiani di
aattigla di wnn.

“er evitare di danregdgiare la guamizicne della porta, agsicurarsl che la porta sia com-
sletarnente aperta quanda g rirmuosang 1 eoiani dal vano del binasia.

Jerwf facile acoessn alle botbiglie consenchbe, estarre 2l acafRali di Sirca 103 | rigian
song progetiatl con wn arresto di emergenza par impedine che i spdnzano troppo
qUARNCD YangEIng carcatl.

COME USARE LA CANTIMA

Prima di accenderis:

= Aaslcurarsl cha sla staka Installato da ura perecna anaguatamaenta qua foate, sec-
arde & inbeomasian corenut® nelld igtrusioni 2iinstallacione.

Jopa la conde@ng, atherdere jguattrs ore grirme dF collagare Cappacecchia alla rete
alattrica. Sid conzantird ai gas refrigeront che sotrebpero 2ssere otat alterati du-
rante | procedss i tragporma 20 depostars.

'meternn drell'apparecck’n & @i accrssori fimmedhili in assn contaroti desonn assare
nulitl conoung soluzione di detergante liguido e aoqua
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= Vinterna dell’apparscchio deve essere pulto con una solezione di bicareonato d
sodig sclalte In soqua calda,

=Gl irtermni e gli accessor gewonn essere comoetamente asciogati ol sermine de,
grescesg0 d pulizia,

=ln pdare pub BRsara amMessa quanda sl accarde Uapparecchio par la orlme wolba,
Alenie uirk quande Papparscehia inlelas a raffradears.

Durante || primeo wtilizzo:

IMBORTANTE: Quatda 51 utilizza la cantina per 12 prima volta o si riavdz Papparecchio

copn averls sopnta ser molts *ampo, potrebbe asserci una »ariaziane d° alcuni grad’

tra la temperatura salezionata @ gque.la indicata s.| display a LED. i & narma.e ed &

Uiwulo alla curata dal tenga d atlivasions. Una volia ol Ll canting ha fonzianato pe-

alzune are, Eutta tornerd alla narmali

= Quanao &l accende Papparecenis per la poma wolts, 1L compresacos funsonerd con-
snpaments fino 4 quandsz la cantina non FARRILNEArS UNR TRMpeRrature sufficiante-
merte fradda,

* Qurarte gquesto geriode di bemgda, dovrest cercane d° non gagrine "reguentamente la
parta 3 di mretters botl glie allinter e dell’apparacchio.

=54 l'unith & aperta o scollegata, & necessaria adancere almeno 3 rmirstl prima d°
rizwwiare I'urita & ricollegaria alla rete ele=rica.

Actandl 'apparecchio o regola La tem paratura

= Alternd tra @radi Calsius e Fatrenbeit Per modifcare cia cha mostra la visualizzasi-
ane della temperatura, cremere il pulsarze luce ger E secondi.

= Arepndere spaghers Pe dtcendsed L sanbonh, peacnen® i pulshnt s & oeriperitura
@ Lenete premuts 7ar 5 sacond , Per spepr eme lspparecchic, tenera pramutl | pulsant’
luce & tarmparature par 3 sacaondi,

= mMpGdtaziones dela temperats-a: Premere il pulsante della tamparaturd per impos-
are A bermgerabura interma di ciascuna zand Le beroperaturd in gradl apparicanno
2 ognl schermo corrispondente ad un'area diversa cer il compartimento superiors
a inferione.

= Nata: Quandn sl orema || pulsante dalla semparcacera par la prima wlta, | display &
-ED indicara la temperatura greimpostaia in fapbrica, 10 %C ¢ G0 *F per L vanc supe-
rinre & 16 *< /80 *F par ‘Lvana infer ore.

* Brwrmwrw una wdba il pulsants dells cermps-atora. 1L display nello scormperss superices
lamp E_EEHF‘-'.B.. Fremese | pulzant su e gl par aumentare § dimindire la temperatra,

= %a 5i prame nuovamer:e | pulsante dalla temparatura, il display $el comnarta infa
riore lanpeg@erd. Pramare | pulsan? u & @d par aurmantare f diminuira La ter per-
atura.

= QUANTD & aword con L sone SupEcode @ Cnfer e, 2 bempecalora i imnpostaeioene
dalls mona supariora deve essere nfarkora alla zona Inferore come Impostazicns
pradefinita 21 faborica,

Luce interiora

= |l frigariferc na u-a luce interna. LA luce gud essara 3croRsA @ spanta usanan || pul-
gante LUCE.

= MNota: Par wizualizzar la tarmperatura 9i clascunsd z2ona in gualsias’™ morrento, DIoca-
re o pulsant ' e g, redolare bemporanearnerte Ly ternperatura sullo schesrrnio pe-
cirea F secondl. Ltilizzers il pulsante "SETT par v eualzzare Jna zona ol tamparacura
a UnE e

= |MPOHETANTL: (Quandoe la temperatura viere modificata, il compressare lavora di pic
per reg@iundere L temperatu-a richiesta. Jurarte questo periado, | pannelli zteral’
dal dinpaositho di rafreddamento del ¥ino possana ra2giungeree fino o 45 20, tittavia
i raffreddana guanda vene rag@iunta & Tamperalura mpostaca,

Carica manto cantina

# (MPOATANTE! LA canting @ ideale per corsardare Rottigla di ving i stile Sordeauy de
0,75 Utri. Sebbane sia pogsibie congarsare bol'glie pid grandi, b macessars Ba8ioU-
rarsi che non impediscang la cormtta chidvsura Jella gporto
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= venfica serpre che pun’ chiuders 1o portn senza colpire una bottigha d° vino, arima
a’ ehiuderla,

= Juandn si caricano pil bottigie di winn contemeoraneamente, Fapparecchin imp-
e@hera pid tarmpe a raffreddara le s npole boltig.ie,

+ Falehd meodta bottlglle passona diffarira per dimenslani a dimansienl, | nomaro affet-
i d° ottglie cha & poasibile consevare pud variars.

= L nurmarg rrassirma di archiviazione i baga gu bodiglie di vino stendarc da 0,76 Ut
“ stil# hiare =aux

Canservaziona del sino:

= _4 tabela seguente indica la tempeareture icaall gl conserazicne per divers: tpl gi vine:

Tipo di vimo Temparabura (Celsius) Temperatura (Fahrenhait)
Wiz rus e 12 -1t ot - B

Yo bt 3 'S 45 TDOF
SpadTane ¢ Cave 4 - B da9 - 47

Wi Fista A5 -5 431 - 5015 IF

v vtk AN gge=

« _a gtanilita della temperatura & il fatbare pid importante quando =i trada d can-
servars il vira.

= Cespoaizione alla uce a s vibrazioni o alle flutiuazioni della temperatura e dell*urmid-
th pud causara il detarioramants cel vira. Se consRrvat carrettamenta, |t non
zalo mante-gana la lors qualich, ma maltl miglereranno rallarcme, nel sapare B
nella sormpleskich nan e A0 SAE MATURARD.

= wini fenutl & uRd cermperatura pid e.evalad invecchieranng ol velacerette. |L ving
EEpoEto 4 temperasire sopericei a 18 *C {84 *F) subird wn gusto & un aroma pid scarsi.

= S il wing viene MaEnDEnUTe @ und temoeraturd tropoo bassa, pud portase alle sviluppo di
depos’tl dareas, Urumidish dal 30% - T0% & deals per presenine | oagtr mgrmesto de tapp.

+ Japg ader azxerto una bamiglia di vir sz, ilv ro entra in gontabio cor larie, Paranto, @
maplls conee~vare Il resta della bott glia ir posizione varticals, per fdur-e al minimes
B superticie del wing che sene 8 contatio son Faria,

+ Jna walta aperto, il ving Fmarrd in condiziani oeEmall zar il zanswmo pe- dus giormi
nar | blanchl dalizarl o e glormi pa- | roasl deghl, a sondiz one che e battlgla sia
stata "uowarmente chiusa. £ recessacio assicurarsi che il sigillo s a stretto cootrol-
andn La splna.

= mppl speciall eha rmantengane frizzante vine 8 spomante per une 2 due giorni

dopo lapercira possano =ssere accuistati pressza la maggior parte del.e enateche
aprcializrate.

= Zg cotserval corratameanta, | vinl Dianchi posscao redistars fino a due anni. | ~ossl
corpasi imecchinno bere per dieci anni e | vini da dessert insecchiano bene Sno o
warti anni.

= Al marents dell’asquisse i ura botiglia o vine, & necessaris trasferirla immediata-
mgntg 0 ogn lpogs Jf conpgrvgaiong adggy by (s non gl intgnde conggnagrg ngl prog-
orio o apositve di raffreddarmants del vinc),

= & b plie di wines Sil et iche S irmeecchisranng come quelle pil GhElage

= Zgr sfrutdare appkns lasma a |l sapare dal tuo ving, non fempie mal pli di mezze
nlechiara alla volta, &futard anche se A forma dal 2o bicchiens dl vina & apprapriama par
Ltugvina. Le dimensioni = La ferma del contentore del B cchigns di wina determirssranne
intarsitd & la complassitd del broda, Lo stelo dovrebbe essars abbastanza lurgdno da
wyitara (| contatta dalle manl cen L coatanieore del micchigra 8 dowraoa assena a forma
di tulipana a zonica in cima
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MODMFICARE LA IREZIONE DI APERTURA DELLA PFORTA

= Quentd unith ha la capasith di aprice la porta da. lato sinistio o destro, Lunic wane
CMEsEEnata con la porta aperia dal Lato sinistro. Se vocd cambiare Lo direcione di ap-
eTiUrE, SEPL’ QUESTe iIstrudionl

= Mota: Prima di eerhe L et d apetarg eells porta, Lo canting deve sseard gpenls.
TUttE la part rimosas devonD saseng aalvana per la reinatallaz one oella parta

1 Rirmuowere pilma il coparchle dol cardine auparion.

2 Rimuovers 1 tra vt ¢he flesans | cardire suparore {lato destre] al velaio, Rimuo-
vl La cwrnlera auperione {lebe destoe),

5 Sollavare La poeta @ pozizionarla sy una s perfle s Imbatiita per evitare di prafffaria,

4, Rlrmueovere Le tre vidd che fsaano la cerniara inferiore e assicurars! di rmuovere la
sarmlera infarlors,

5, Rimuowvere la gamba g teriore sinistra e trasferirla sul lato destro.
B, Rlm.overe la plastra di copariura dal fore sul lats dastro,

f. Prima dl flesare guesta cern'esa inferiore. dmusvers L bullena e imwvertire la direzl-
ong Jalla sarniara Infariara, Quing Instal.are la cerniara infardara sul late sinlstro
del talaio nferiors cor dun WL

B, Ingerira Il pullona nells cernlea Inferlore

8, Mettere [ poria in posiciong gesicyrandoy che i, sedile della porta si trowi sul car-
ding infariara,

1. Durante la foratura de.la porta in posizione chiosa, fissare la cerniera superione
sul kelaio supariore sul lato sinistra con tre vit. Aicordarsi 07 nan sarrara e tre viti
fino a qua~do la parte superiore de.la porta & a lwelo con L cont@atore.

1. Instalare il coparchio dal cardine supericre sul cardine supanon.

PULIZIA E MAMUTEMZIONE

nopn aver inatallatn | nuown disposithen, 51 cons 2lia dil pulida a fonda.

Spegnere prma la cantina @ guindl scollegare Punits dalla prasa dl corremts,
Elimina tutts il comtenuto.

Lavar= Linberno can un panno calds & umida imbevata di acqua calda e una soluzi-
nne dl bicarpenats di scdin,

La pel, dore donae bbe evpers o circa 3 cucchin of bicrbong:o i oo per ogni ro dacgua,
Azzicurarsi di martensre pulita a gua-niziot= [guamizione] della po-ta affinche 'unita
funziani in mada eFicienta,

Lastermo della cantinag dave assare pullio con detargpente del cato @ acqua calda,
Azciugare I''ntemo e Pesterno con un panrs morbido.

La polwere o quals asi altra cosa che blocchila venolarione pub ostacolars Uetticien-
ra dl mffreddamenta dellappa-acchia. Asplrare la vert'laricne sp nesassario,
Inmanzitwtiy, vpegnery | dispusitive i mafraddamenin del ving, guindi poollagare
lunita dakla Qraes alamriaa quando non verta utllizzata par un |.IJI'IEI} pe-rlud::.
Flimina tuths 7l contanutn,

Pulire lappareceh o,

Lasciare il zoperchio leggermante aperto per evitore la Fformarione di concensa,
muffe o adorl.

Bravi paese: _asclara & cantina in funziona per e vacanze al mern dl tre settimane
Vacanza lunga: Se la cantna non verst otilizeote per diversi mesl) simomeare toes L
contenuto & -an:-ul.i.a-gura il cawa di al'mantaziane, Pulire a BBﬂiLIEB.I'EI accuratameants
Uirtteerey, P dpitirds Ui Faormacians 90 obar & rmuoffe, Lassiders la gacla lemrmenr.e
aperla e bloccarla ve weceesario,
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- Spostars il tun appasecchia: Spegnere prima la cantina, quindi scollegare Uonith dalla
prosa mlathrics,

= Fliming tuttey 7l contenyba

= tigsare saldamente con nastro adesivo tuiti gli oggett sfusi allirterne delappar-
acchio,

« Coprire @ porme chivge,

* Suggarmenrti oor risparmiare anoergia:

<l Aispasitned di raffreddarents dal vind daersbbe pasere Situato sl zond i fred
ola dalla starza, lertano da apperecehi che producona calore o condattl dl rlecaida-
raento & dalla uce solare diretis,

= Asgicurarsi che la porta sia chivga corretamente guando Lo canbing & accesa.

ARISCLUZICHWE DEI PROBLEMI

FROBLEMA POISIBILE CAUSA E SOLUZION|

Lol Fo G ooarnessa

Lirlmeruars p orralesy e meallals o, Tomibile @ cdarempgliala

I anrrsilo dedle, tarperalarz B O0spe caldo *aala g arine-
posmzore o Freckda e stbang dbeer=a ore afinche a terpermtu-a s
sthbira

LA pearTa SirFsE e saima Tapps: 4 IS o Wene apsTa oppo acior-
bty Uiy caluks ety ne, eeclesboes del o ofiei sslbs che moapre
Lo porm g e oo marn frequaniemaera

| & [HIMA M0 & SOnnpHTanTerTe CRiLRE,

Lo i vz ioene Jdullo pon e 2o s illgnd, corrales- e,

La carrdra & st recontome TEa disconniossa por Jr oo

Sanp neceansrin 4t affnnbd e ceTtne sl reffreds commplrtamsiTta,
IL eorirallo della terperat Jra & troopa fregdo Med Seaa seoarim-
recmmArora pki calds @ AtRrdi Sheame ans &inchd IR FAMpAAL.Irs s
HELT IR

LA parma & Bpgsrmiante: afana

i coneense sulla parat L praria rlrmane sourla rapps 2 bangie o vierd dpesla roppo freguer -
= el st na tamarts. 4pd la oons Tan raquettamanta

LA parta mer b coemRitRmarta sieillats

| B cArEInE man Fneines

La brmiperabara miema &
troupss wlia

La tamporatdra mherma &

roagupm lakss

Do comnenas sidla parer
artormo ool cartre
Leidpcd storibrd fary Dogpo La pen la @ hgeernenie goe la, faos o 5 cow Uare Dredda allieie o
ILirH ol esrine TCaeln ane caldka @ ook dllessarn

La parm rar sl chicdo con
roa e ha

A A Ghe G AN @ B uE BT oiE DiEae

La rarcica far & A LAa s P piEaa | analiaee boapoon
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DEUTSCH

Wialen Dank, dase Sie ech fllr urseran Welnkih schrank ertechiscan haben. Lesen Sle
di= &rwelsungen sorgfalei aurch, bevor Sie dieaps Gerdt versencen und elne optnzle
Versandurg skcharstallan.

Die hlar aufgefohrien Sicherheitsmzdnahmaen verringem dae Riegiko wor Fauer, Strom-
schlag und Yerletzungen, wern sie ardrurgsgemal befalgt werder. Hewahren Sie dzs
Hardbuch sowia die Gerantis, dan Kaufbeleg und die verpackung an almem sicheren
ar1 auf, damit Sie spditen daraof sodekgreifen kdnner. Guben Sie dises Anwe surgen
gegeoenerfalls an den zukonftigen Besitzer des Gerats we ter. Hefolgen Sie oei der
Yerwandurg aines Elextrogerats immer dia grundlegender Skcherheitshinwelse urd
MubErabhmen cor Alsikcardvention. Der Hersteller hafiet nieht for Schiden, die durch
dig Kichtbeachtung digser Anweisunger aurch can Benwtzer antsieher.

SICHERHEITSHINWEISE

Bel der verwenbung won Elektrogariten sollten immer cie grumndlegenden Siche-
Rmeitsworkeh TURREn Baach el wandar.

WARMUMNS: Lassen Bis kisine Kindsr nic ot mit dam Wainkiher spislan, da 38 sonst
prwischl werden karrtan,

Tratfan Sie die falpenden Yomichismalnehmen, bevar Sle den WainkOnler soapwar-
farn, um ru wvarhindarrn, dass ain Kind airgaklamme wird.

Enifernen Sia silla Thran vom Gerat

Lassan Sle die Sepale an Grr und Stelle, damit sinder nich lelche klemein kEaner.
Lasgan Sie Kinder niewals im Weiskeller benut@en, spieles sder wriecten.

Kinder solten heaufsichtigt werden, um sicherrustellean, dass sie nicht mit dem
Gerat sp'elen. Bewshren Sla das Wetzkabel suberhalb cer Relchwelte von Kirdemn
auf. Lageesn Sle das Wetzkabel nicht Ober der Tigshkante ader der Theke Hil"lﬂ!l'l. &b
der aizh das Gerdt betindet.

Dlesas Gerdt ist nicht for die Yerwendung surch Fersonan (einschilefich Kinder}
it H"’EE‘&GHFII"I kT nﬁdperllchen. sensorachan ader EE‘iET Ben Fﬂhlgh-ﬂten ader MT
mangalrcar Erfahrung une mangelndem Wissen vorgesehen, 85 el dsnn, sie haben
won elner werartwortlichan Persen Aufslsht oder Anweiesrgan zur verwandung des
Cerals mrhalben Haer Sichebael.

s ¥eraenden Sle das Serdi nichi, wenn dar Stecker, das Matzkabed odar cas Gerst
selnst heschadigrt sino. Wern das Matzkabal peschidigr =1, muse 88 vom Herstaller,
EinEm autorsierten Senicecenter ader ahnlich gualfzieten Personer ausgeausctt
wran, um Gefahren 7u varmeiden,

Kaliemittal: Alle Kihlprodukoe erthalten Kalbemitiel, die pema3d der gesetzlichen
Hichtlinien vor der Entsargung des Produkts entfernt wercen misser. Es liegt in der
wrrantwortung des Yerbrauchers, bai der Fntsargung dieses Produkts die rilichen
Vorscheiltan enzubalien. Reinigen Sie r emals dis Teile des We ahellers mit bienn-
baren Flissighsiten, Cimpfa kbnnen eine Brard- oder Exp.osionsgefahr werursachen.
L agem oder wvarseraen Sie opin Ernrin oder andern brenrbare 2Empfs anad Flisaig
heiten in der Hahe dieses cder 208 anderer GerBis. ﬂirﬁplﬂ kddara ™ gine Bramf-
pder Explosionsgafabr verursachen,

Eiree falsche Yerwandung dea desrdaten Steckers kenn 2w elnem Stromesehleg fahren,
Wharn cas Netzkabsl bﬂ'ﬁl’.""lﬂ.ﬂ-lm igt, lasgen Sie eg worn asiner autorigerisn Ser-
vicwoonler oraolzon,

Riegar Welnkihler moss zu |hrer Sicherfelc crdnungsgerm i peerdet sein. Gan Netz-
kabel fOr dieser Weirkihler it it ainarm dre'polipen Stecker aJsgestatiel, der ~T
glandpr dmdBigen drgipoligen Sieckdose 1 kombinier: wird, um die Mglichkeil ginga
Stromechiags zu minimiaran.

= BEehmmide ader antfarnan Sie unter keinan Lreastdrden der dritten Frd Jf'lll.'-ﬂlﬁﬂﬂ' VoI
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mitgeliefrroen Metzkabe. Lieser Wenkuhler becstigt smndardmaltig 220 - 2400 valt.
Dralpolige AC f SOHZ-Stackdose

Dleser wWaln«ahlas (st nicht fur die Yarsendung mit einem Weshealdchter vorpesehar.
Dus kabed sollls bintar dem Weinhe . lar be®as P und nicht Treigelegl ode- aulgehingt
wardan, umr varsehentliche Va-latzungen zu vermaidan,

Zlehes Sl vlenaly der Melcsoecke aus ded Sechdose, odern Sie am Netehabe.
2ighen. Haltan Ske den Swackes hinerar fast und ziehen Sia girekt a1 der Stackdoge.
Vermenden Sie FIr dieses Gerdt kein Ve-langerungs-abel Wenn das Setzhaoel zu
kurz izl ladgan Fia aine gualTizietaen Elakirikes oder Servicabechniker dine Stack-
dase 1 der Nihe des Gerhis ingtallieren. Die Ve wendung & nes Verlingerunge«abels
kann die Le'arung des Casdls Deeinbrdehilgen,

Wenn aln Frabdem mit dem Wainkellar weiterh’'n bestaht wendan Sie sich bima ar
unseran Kumdendiengl, um &inen Vertraies 2U Ransult eren.

LISTE DER EINZELTEILE

‘. Ededazahlg-if 2
2 Sdhwrnierknppe
3. Holzwgss
4, Dighales Bedlanfeld
E. Seine .
= - 3
| '
LIEEIEL :

INSTALLATIOMSAMLEITUNG

Bevar Ele lhran Welnkihler benutzen

« Entfarman S5'a die Julers ung innaera Yarpackhing,

* Lageen Sie den weinkdhler ca, 4 Stunden autrecht stehen, bevor 4Gia lhn oan die
Strormqualle anschlielen. Diag '-'E-I"lf'lgﬁf'[ i} Mﬁg’:l:hkl‘."-ll: giner Fehlfunktlon des
Elihlsysterms awfgrund unsachgerndder Hasdbkabung wikhmend des Transports. Reini-
gen Sle dle Innenflicke mit warmem 'Waszer mr elnem veelchen Tuch

Installation | hres WolnkOhler

1 Dligye- ‘WeinkOhlbar wmt Ireisteband ungd darf micht varse- k1 eder versankt sard an,

» Lassen Sie swisco=n der ROckseite und de=n Seite=n des Weinkohlers 12 cm Platz, um
eine ausreiznends Aelliftung #u dewd hririaten, Stellen Sie d'r FO% 50 =in, dass der



Wein subler Beibt. stelen Se den Weinkesller mcht 0 der S8he von dicekterr San
nankieht una wWarmrmaguelen (Hard, Halzung, Helzkdrper ugw.) auf, Direkte Sonnanain-
strahlung kann die Acrylpeschichiung beeintrishiigen und Wirmeguelen kinner
den Stoemerbracch srhahen Umgehungstemparaturen urmes b “C oder dber 33 0
zaain trachiden oo Lesstung clegep Garakts,

Jenach Standot des Geridls sann die Rientung der offensa Thr gedndert werdan,
Jimses Gerdt ist ricvt fir den Sinsatz in @iner Gasage ader ainer anderan auBeanins=
atallatinn O rAaRRE Tan,

Ftellen Sie den We nkdhlar nizat in feuchten Bessichen auf,

Schlisfan Sia den Wainklhle- an eine defir vorgesehane, ordnungsger @l irstalii=
Ay, fewidete Steckdose an. Scfing den eder enCames Se onbar seingn Linscindare
die d-itte (Erdungs-] Spize ces Metzkabels. Bei Fragen zur Strormuersordung und £
ader Erdung wendan Siw sich oide an einan zersfizdertan Elaktrikar oder ein autori-
Fples Sery cacur [arn

Jleses Sards et nicht fiir dan Einbae (7 ein Wahnmaipdl adar die Varwendung mit alnem
Wechsslrichter vargeseb2n.

Zohalten Sie das Gerll sach dam Atschlisdan des Wenhl hlars an eins Wandatesh-
dose gin und lassen Sie vy J bis 4 Snden abki-\en, bavor Sie Wein- pder Setranke-
Hagchen in das Gardt stallen,

GEBRALCHSANWEISUNG
SCHALTTAFEL

®@LE’ILH’F@@

WEHLEN SIE HE TEMPERATUR

= Das Gerdt verUgt doer owei Temperaturzonen. For jede Zone kann der T=mperazurb-
eralch pawdgshen 5 30 urd 18 50 (A0 *F und 65 °F)] eingesmallt wardan,

WICHTIG:

+ Qg filr das untars FAc~ gewdblos Tamparamie muss ‘mmar bbbar seir als da das

abaren Facha. Fdr eine satimala Le stung sollte der Unterschied owiachan den bel-
dan Zanan Tawimral § *Z betragen, um Schidden durck <ondensat or zu sarmeidan.

DIE WEINKFL |_ERRELIALF
= Oim Regale a'nd vollatde dig verstallnas und passen sich varschiedenen Farmet ung
Grafen von Walnflaschen an,

« L aine Beachigigung e Tdrdichiung 2u weqrreiden, stellen Sie sicher, dase dia To-
vallstindig gedffnat ist, wenn Sla dia Aegale ases dam Schigtanfach ent arman,

v Ziwhan Sie o'w Regale fur siven sinfachen Zugasy o gelagerten Slaschean eiwa 175
MeEraus. Die Aegale sind =it minem Rak-Aus ausgestattet, urm zu werhindern, dass see
mairn 2elagdan 7U welt 2iahan,

FEUTED i3



WIE BEMWUTZEN SIE IHR WEINKUHLER
Var dam Elnschslten:

Ltellen Sie sicher, dass =5 won =ine- entsprechend g aifizierten Ferson gematb den

Aformationen in den Inssallat :hﬁ'!ﬁl'lwzlﬁu"g-!ﬁ = skall &t woarde,

Warten Sie cach dar Lisferung vier Stunden, hever Sie dag Sardt an das Stromnetr

anschliefen. Jad.rch kdnner sich <altemittelgazs absetzen, die mogicherweise

wihhresd des Tran sporyargangs warES et wirden,

Jae AuBlere des Gerflie . nd das dar 2 enthaltere herauaner mbare Tubendr migsan

it ginar Losung 2us flissigem Aeirigungsmitte. und YWassar gerei /gt werden.

Jag Irrere ceg Garite muss mit ainer in warnem Wasaer gelisten Backpulverlisung

Eerain! gt weardan,

Jar Intancanm und dag Zuoehor apllzan nach Abschluss des Ralnkgu npeworgangs val-

Lavdndlg getrochnet sain.

= dplm acslan Einmchalier des Cechils kann ain Geruch aatatalan. e nirmmt ab wenn
das GArAD abkdhlt

Wihihrond des srsten Gabrauchs:

WICHTIE: Wann Sk dan Walnkellar zum aesten Mal benuvszen oder das Serdt nacs En-

peram Ausscbaltan nau startan, <ann as 20 Ahwsicrungen von snigen Grad rw schan

d=r won lhnen ausg=wahlten u~d der auf der LEJ-Anz=ige angezeigten emperatur

karmreen, Dies 50 narnal und Hegr an dar LEnge der FRUTEM“EE!HL Sobald der Wain-

keller winipge Stunden In Bacrisb war, word sfch alles wisdar normalisiaren.

= ‘Wenn Sie das Gerdt zum e=rsten Mal =inschaloen, Gduft der Kompressor kootinuierlich,

5% der Weinkeller &ine auarelsssnd Kalte TEr'I"Ir.'IE “ETUr &rreicht halb

wihrend dieger 2alc solltan Sle warguckan, dla Tor nlcht mdutlg 7u &Fnen odar

Slazchen in das Gerat zo stellen.

Wwenn das Gerdl ausgeschaluet oder vom Stromnetz getrennt lal, mdssen Se mind-

astens 5 Miruten warien, bevor Sle das Gedt ney startan adar wia2er an das Stoom-

etz anschliisBen.

Schalten Sis das Gercit #ln und #tellen Sie dia Temperatur ain

= Paiiarhen Grad Celaius und Farrenkait umscralten: Dricken Sia d e LickhTaste 5 Se-
sunden Lang, um gie Anzeige der Termgaraturaneimen 20 GNCEn.

= Z'hschalten ausschaltar: Um den Weinke ler siczusc-alten, drbckan Sie die Licht-
Jnd Termparaturtasten und ha ton Sie gle 5 ek nden Lang adrickt, Halten Sia pam
Augscnalien des Gardie dia Licho- utd Terperatuastan B Saburdan lang geeidck.

* Ternperatureinstelung: Cricksn Sie die Termpe-aturtaste, un die innentemperatur
Br@r Irave e TUATELER, s T'EFﬁFIEFE.[IJFEI 'n Grasd we ten I.ijE'ﬂ-EI'I" Bilzschirm an-
dereigt, die sinern anderen Bereich fur das obere und untere Fach anisp-echen,

= Hinwe's: Wenn die Termperaturtaste sum ersten Mal gedrickt wird, zeigen dee
_El:l-ﬁ"l!llgtl'l [ [ '.'l‘!'l"k!-!lﬂg LWEIHE'E'!E[EE Tesmparatur arm: 10 °C §F G0 F $0r das
amare =ach und 98 °C f A0 °F T0r das untera Fach,

= Jrdchen Sie die Temperasurtaste girmal Das Display i obe-en Faszh blinkt Drlsken
e die duf- und Az-Tasten, um die Temperatur zu erhdhen F zu ver-ingern.

= wenn Sie dis Tempermaturtaste ernedt dricken, blinkt die Anzalge 'm unteren =ach.
Iridchken Sie die Auf- und Ab-Tasten, Gm dis Termoseratur zu echidhen §F ro verringern

= Fal der arbelt mit der operen und urtaren Zone s3lite d'a Elnstellengstemperatur der
aberen Zorm niedrigar seee als 2o dar untneen Zona als werkne=Ee Sandardrinstallung,

innenbeleuchtung

= JEp WoRlschrank Mat &ire |I‘|I‘|E"|"'.'I-E|.El.lthl:u"g'. Oas Licks kanre mit der Lickttasts &in-
dnd AJEgaacn ALt werdan.

= dinwa's: Umr die Tempe-asur jeder Zone jederzer anzozeige, berZhren Sie die Aufs
urtdd As-Tasten und stelen S die Temperatur sordberdfehend for etwa & Sekunden
aUf derm Bil=sehies s, Yerweandern Sie dia Tages TEETT, um die &lme sder asdere
Tarpara rIane an EUIB'EE'T'I.

= WICHTIG: Wernn die Temperatus geandert wird, arseitet der KEormmpressor bdrker, uen die

arfordarliche Tamoeratur 2u ecreicher, Wahrend dieser Zeit wdnnen die Saitenwinde

L}
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des Weainkelem his zu 45 Y0 erreichen, sie kuflen jedoch ap, wern die singesoellte
Tarmparabur erreichi s

Wainkdhler Laden

= WICKHTIG Der Weinkeller ist ideal Idr die Autbeswahrung von O T5-Liter-"Aeinflaachen
m Egrdaaux-Stil. Hhwahl Sk grdBare Flaschan aufbewahran kbnnen, mdssan Sia
sirharctaller, fass e das ordrungegembAs Schliisfar der TOr nicht searhindern

= Stellen Sie immer gichar, dasa Sie die Tor zzhligdan kdnnen, ahng aine Flascha Wain
u trefen, bavar e sie schlisfen.

= wenn Sie mehrera Flagchen SWein gaicheai U@ Ladan, daver? s Eorgen, s das Serdt
die e nzelnen Flaschen abgakahlt hat

= Ja aicy winle Flag=nan in Grale uns lhmaﬂ:ungen unterachaidar knnen, Kann dis
tatsfchlicha Angahl der Flassmen, dia Sie lagern kdnman, var eren.

= Ji= masimale Lageranzahl basiert auf Standard -Weinflaschen im Burgunder-Stil von
. Litern.

Wialnlegarung:

= Jla fo ganda Tabel.e zaigt die (dealen Lapertemperaturen for versckiedene Weinsorten:

Art dex Wedns Temperatur {Colslus) Toempratur (Fahrenkbolt)
Soownin 12 \@B*C B3 BL°F
dikiBvesic b -2 A8 - )

Fakl § CParrpagnen 4 - BT HE IR T
Acamaein a ME"o 481 EODTF

Albar Weln AN bl -

= dia Tamperairstazilith ist far wichogsta Fakior e der Lagaming von Wedn,

= cht, Mibrationer oder Schwankungan dar Temperatyr unc Luftfauchtigkalt kinnen
dazu flhras. dass der wein werderst. Ba richt'fer Lagerung behalten weing nicht
aur lhra Quelitdi bal, sondarn valea verbessern Aromg, Geschmacs und Komplexitat,
wenr sie reifen.

= 'Weine, die auf einer hheren Tempeatur gehalter werdan, eliern achneler. We'n, der
Tamparaturan bbar 18 *C ausgesetz: (st, hat einan schlechisren Gaschmack und aln
wehlechteres Arorma.

= 'wenn der Wein guf eirer zu ~ledrigen Temperaiur gehalter wind, =anm dies zur Bil-
dung schidlichar &nlagarunge- fihren. Eine Luftfeuchtglait von 3% - 7% it idaal,
e wint SckrurmpFPer de- Korken e esrhindsem.

= Nach dem 3ffrer alner “lasche Wein ko™t der Wein mit cer Lul; in Kentakt, Daher
st #m am hesten, den Sast der Flasche aufrecat 7o agarm, um dia Dearfliche das
Wiging, der mit Luft in Kontaks kommt, zu minirmiaran.

= ach dam 2fmer olelbt dar wein Zwed Tage lara unter optimalen Yerze rbed ~gur-
grn Flr rarce Weillamire ooer deei Tage filr kridftipe @oatweine, aoferr die Flasche
wiader gasslossen wurde. Sla mussen sicharstella-, dass die Jichtung dicht Ist,
nderr Sie den Stecker uberprofen.
« 3pegielle Stopfen, die nach dern Cffen noch eir oder swei Taga lang ekt und Cham-
sagner sprudaln lagsen, kinnan In can maistan Walnfachgeschiften gekauft werden.
= &l richtiger Lagaring kAnnar 'WalBweine nis 70 2wl Jabra haltbar sein vallrundiga
Fotwalng wearden zahn Jahre ang put altern und Desderwa ne wardan o's Zu Twan -
zZig Janre lang gures alter.

- 'wenn Sig sina Flaache wein kaufer, soliten Sie diese safort an einen gasignetan Ort
oringen (wann S sle nicht e thram Walnkdhler aufbewahren michten!

= Jia billigsten Waintlasehan altern ricnt s gut wia dis teue-stan.

= Fdllar Sia qiemas ma- als gin Falbas Glas gleichzeitig, um das droma wund den
SGeschmack | hres ‘A=ins voll auszumetzen. Es hilft auch, we=nn die Fo-m lhres Weindlases
TIr Iheen Wein geeigret 5t Die So60e und Form ces Bendliers Ihres sieinglases nestirm-
mt dig Intenstit Jnd Momples e der Brdle. Der Stiel aollte .a.ﬂﬁgamg gain, urm eines
<ontakt dar bands mit dam Rahalter des Glases 7. weemeldan, und 3silba soan wa alna
Tilpr adar kaninch grformt srin.
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ANDERN SIE DIE TORGFFNUNGSRICHTUNG

= Jlages Gardt kann dia TOr von Lnks oder rechts Sffner. Das Gerdt wird bel pedifneter
lur won links geliefert. Wenn %= die Sffnungsncttung andern mocheen, aefolgen Sie
dlesg Anwelsungan:

= Himwrels:: Vor dem Umkehren der OFnur faeeite der Thr muse der We nkeller aus-

geschaloet warde. Alle eqtfertten Taile zallten TUr die Neuinstallation der Td- awf-

s=wanrt we-den.
=ntfermean Sie zuerst d = obe-e Scharnierabdecku ng.

Z Entfarmen Sie die drei Schradoen, = denan Gas obera Scrharmber rechte Saita) am
Rahman kefectig: 'st. Enclarnan &ia das abare Scharniar {rechte Saita)

2. Heben Sie die Tdr an Lnd legen Sie sie auf eine gepolsterte Oberflache, um Kratzer

Zu warmeidan,

- Entfarnan Sia dig drai Schrauzan, nit danen das uniane Scharniar befestigt ist, und

antfernen Sle unoedingt dag untera Scharnler,

Entherren Sie deg lnke Yordarbein und Iberiragen Sie es aul die rechts Seite.

Entfarman Sie dia Lock abdec«platte auf dar rechten Seite,

EntFernen Sie wor derr Anbringere dissses omeren Schartiers dis Schraoks one

kehran Sie die Richiung des unteran Schamiers um. Ingtallie~en Sie darn das

unters Soharnier it 2wel Schrausen auf der linken Seite deg unteren Fahrmens.

B, Satcan Sie die Sctraubea in das untere Scharniar ain.

%, Setzan Sk die 7Ir eln und achten Sk daraw”, dass sich ger Tdrsltz am wnteren
Sehnrmier Befindet.

10. Befestiper Sie beim Bohran der Tr in denr gesch oggaran Position das cbere Scharni-
er a1 oberen Ra-men auf der Linkes Seite mit drei Schrouben, Denken S e doran, die
drei 3chrauben richt teatzuzi2hen, Dig dis=e Oberseite der Tie auf H3he des Theke liegs

1. Imsta.lisran Sie dia nhara Scramberabdeckung am osharen Scharr s

-

B

= @

REINIGUNG UND INSTANDHALTUNG

= Yach der Installat on Ihres Aecen Gerits wird epfohlen, es grindlich zu rein'gen.
Zehaltan Sia ruerst den Wainksller aus und riehan Sie dann den Metrsteckar a5 der
Slackaosi

Asckan Ske den gasamzan Inhalt.
Waschen Sie das nnere il einem o warmnen, eoechlen Tuch, das ino warmen WSasser
Jnd alner Backpubsarldsung @ ngawalcht s

Jie LAgung sollte etwa 3 Esalofel Backpl bsar poo Litas Wasser gan,

Stellen Sie sicher, dass die TOrdichung (Cichiuig) sauoer ist, dam't das Gerht affi-
zient “inkiianiart

Jdap Bufere dew We'nkellare sollte mit eirem miden Reinigungemitel uod werrmem
Wassar gerainigh warden

nnen und audan it sinem waiches Tuck Srocksan.

Stauk oder anders Gegensiinds, die die Salifoing blackieren, kianaen dia glklelTi-
zignz das Gerdts baeintrachtigen. Saugen Sie gegebenenfalls die BalOftu-g ab.
schalzen S1a zuerst den Weinkohler aus umd ziakhan S8 daz Getit aus der Steck-
dose, wenn Sie es Angere Zmit nicht benotzen.

fisckan Ske den EaRArmAn Inkalt,

Ieinlgen Sla das Gardt,

_asaen S gan Dackel leicht gedffnet, uwm Kordansation, Schimeaal oder Gernichs-
zildung zu varmgidan,

“Urge Taisen. Lasgan Se dan Wainkallar fOr Faran »on waniger als dre’ wWochen in Batriak.
ANEE Farien; Wann der ateinkellar roebieere Monate laog nicht benutet wird, entfer
n8n 58 den gesarmtan |Tnalt und zienen Sie das Netzkaopel ab, Reir gan und trocknen
Sie der Innerraum grirdlich, Lasse- Sie di= Tor leicht gecffret und verrisgeln Sie sie
degebananfalls, um Geruche- Jnd Schimmalzildung zu vermaider.

*

L}

*
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= Hewegen Sie lhr Gerat: schalt=s Sie zuerst den Weinksller aus una richen See dann
2en Hatzstecker aus der Steckdose,

= Lfigahen Sie den gesanme Inkalt.

= klabe Sie alla legen Geganstande g'zher n lhr 3erat

= Yargehlasserns Tores ab2ecken.

= Tipps Zum Energiesgane:

+ Oer ‘Weinkokler sallbe sich 'm kohlsten Sersict des Raums be“nden, fern won
wirmearzeugenden Gerizen cdar Heizkand,en und shne direkte Sonneneinstratlung.

= Stellen Sie sicher, dass a'e Tar crdnung@sgemal geschlossen ist, wenn der Weirseller

aingerzhaltat Ist.

PROBLEMLASUNG

FPROBLEM MOGLICHE URSACHE UND LOSUNGEN

Dwa Waithilhler "urktie et
rizt

Cric ANCHocTpearainr iat o
hach

Coc AN pearaoLr |5t 2
rrimclr

Ar cler irerresssnpen s
saalrklifues DAl oedan gt
[ %algfs SLEMN- AT

Ar dan sLdanwdrdan das
wininkUbua- bef et sicn
Eapide e

Ma Waln kil e wdssdniz T
wigl Liir— g4 rrachan

Cre “Lr schleBE michs mohig

Aba BT 1T werbuadan
Jer Le stungsscnakier hat 2osgelts: oder de Siomerung ot bescnidigs

Ja Temperalarregalatgit, oo ail argastalll Sle.en S oas au’ aine
“anler= Erstelling und wartsn Ble 2 ge Stander, bis skion de Tem-
naratus sabilksart hat

e T whid cu large cfpn g e odpn oo FauTp pesiheed, e
cedam Ofree der 100 it Feibe Lo i den weirkanler ein, Offren He
dia Tor aeniper hauf g

e T el ket v, dndig 2edchlczdan

Jda lurdicknuny gichoet ricks et £ ab

Jar Weeinkaller wearde war kermom e @ ne wolle gomeare

=R mauar 4 Sainnern, thh dre weinkaler wolistindie abgasihut i

o Temporas Jriogelang st e «2lt sngestalit Sto..an So a5 auf 2ine
Adrmnara Fresalling wnd wartan 5'a aniga Stundan, ba sien da
lurp=ratur stabilisers e

e T st et gedfaar

Je lur wiid cu largs offen debeen coan cu FAUPR el =t SFren
Jia cla TLrwarisar "ditg

e TiE st Akt rehbE abged chiter,

araller Sie aicr sads Bk sor Weinkalla 307 sinas aeran NAS
nrbreief,

Ta T st @cht pedfmat, sxiass Gk kalta L ufir Waink R e auf ds
armmi, Feosbig Luft drauGae tifit

Jar erinkallar befinzoc sl ot 3uf mre- ageres Flicha, Das Bosd
st sChrrF g
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NEDERLANDS

Badankt wvonr het kiszen wan onza elektrisckha win«woeler _ess de ingtructles rorgvuldlg
daar voardat u dit agparadt gebrulke =0 om het optimaa. e georulben.

Oe higr vermalde weilgheidsmaztregelan verminoaren het ris co op orand, alektrischa
gchokkan en Letsel als ze ap de [uiste manier wordan opgavalgd. Bewaar da hancleiding
op =en weilig=s plaats vao- toekamstiges meferentie, evenals de garantie, aankaoopoon en
doos Geef caze imstructias, indlan var toegassing, door aan de toakomstge eigenaar
v het apparasl Solg altjd de basiseelligisedsinsirucles en isicoposser temaatrage -
L=m bij h=t georuik van eer =lektrisch apparaat. Oe Szbrikznt is niet ve-antwoordel| s voor-
enigg schade als gevalg van het niet naleven van caza instrucses door de gebrul<ern

BEVEILIGINGSINSTRUCTIES

Eij met gebruik van 2en el=ktrisch apparaat moetes altijd de fondamr entels veiligeids -
rmaatregalen in ackt worden pe-ome-,
= WAARSCHULWING: Sta riet toe dat jonge Kinderan me de sijnkcelar spalen, amdat
z= kunnen worde - gepzkt.
* Meem de valgends voo Zorgsmaatragele am e vookamen dat @en Xind kekneld
raakt »ooroat u da wijnkoele s wWapgoaoit
Werajder alle del ren van e Cnic
Laat de planken op hun plaats zodaz kinderen niet pemakks.ijk ke nnen kKimman.
Laat knderen nogit de wijnkeldar gahruivan, spalan of kruipan.
Einderan roaalen snder Dreichn SLaan om envoar [e sorgen dab g nigl mel hat ap-
parazt spelen. Houd het netsnaoer buiten ~=t bereik van kinderen. _aat het netsnoe-
nigt ceer de rand van de tafel of het aanrecht hangen waar et apparag: ao saat.
Oit apoaraat i niet bedoeld vaor pebruik Joor pargonen (inc.ussel Kinde en) met wer-
mind =-de Fysizke, senzarische of mentale vermodens, of met =en gebrek zan eraring
en kennis, tenzl] e sugervighe of inatruct'es hesben gekreasn aver het gebru'h van
et apparaat doo” aan saranbwoordalijlke oergona van uw veiligheid.
Gebruik he appa-aat n et als de stecker, et newsnoer of bet apparaal el besshad-
izd 18 Ala hat netanoer beschadigd is. moat het worden varvangen door da fabrikant,
epn arsend sepdcacentium of peresaen met vergalij<bare swalificaties om govanar
o vogchaman
koelmiddelen: Ale koploroducten Davattan kogimidcalen, die volgens de wetmalljks
rehiljnen mosten worden versijeend voordat het product woraT afpecosrd. Het i3
da wgrantwoards.l|<hele wan da consument om da lokale regelgaving na te leven b
hat afugargs van dit product. Ralnlg de delen van de wijnkelder nea't mat brandoars
wloeid tofler. Do oen konen brand- of explosiegeviar versireaken.
Bawazr of gabruik gaer benz'ne of andera brandpare dampan er vioeistoffe in dea
huurt wvan cif of @ 'g andar apparas. Dampan kunnen brann- af eeplosiagesaar warn-
arzaksn.
Onjuist gabruik van de geaarde stasker kan leican tot alektrsche scho«kan. als hes
nateneer baschadigd ig, laat het dan veryangen daar gan er<end sarvicesentrim.
Deze wijnkaaler maet goed geaard zijn vaor uw veil gheid. Het Fetsnoer voor deze
wijnkaaler ‘s witgerust met een stekker met drie penran die past i standaard stop-
contactan mat drie pennan om de kans co elekirsche schokkan e mirmalizeren.
Krip of verwijder in geen geval de Serde sardingspl van <t meegelassarde netsnoer Deze
wiinkower vereih Tandaard 220 - 240 wolt, a2 0L drimmudif feaard sopoontact,
Deze wijnkoalar (3 nlet antwenpen woor gaorulk mat €8 aMwWarmer,
Qe kakal rost achter da wijnselder worden bevestigd an map riet warden bloot-
gastald of cpgehangern om onbedosld letsel te voorkomen.
Knppe. de wijnke drr nonit los door aan 7et netsnoa- ta trakker . Houd de stakkar
alrijd stevig wrat an trale rechTatrasls aan nat s-opoontact
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Gehruik bij dic apparnat geen verlengsnoe~. Ala het netsnoer oe koot is, lnat dan eer
getwalificearde eaktic en of enderhoudstachnicus san stopoontact In de buu-t var
nat apparast ingtal.eren, Het gebrulk van san verangsnoar kan de orestates wan hat
apparnat nadelig beinvloeden.

4ls gen proz.esm met da wijnkelder aanhoudt, neam dan cortact op mat anzs lan-
canspnvice vaar averleg met sen vartaponwoord gar

ONDERDELEN LIIST

1. Roesturijstalan handgress 3
2. Schamierkap s
3, Houten planken
4. Digicaal beclaningsmaresl
B. Pobes
' a
£
I L T' r- -
i
5

INSTALLATIE INSTRLUCTIES

Voordst u uw wijnkelder gebruikt

= Varwljdar da hulten- arn Binnenvarpa<king,

= Waordal u de wijnkaaler ap de streombres aanslail, laal u Sam ongavesar 4 oo re-
chtop staar. Dit werklei~t de «<ans oo een storing in hat koelsysteem als geve g var
onjukate behandelng tijgens transpart. Reinig hot binnsnopeserdak met warm sater
Tet Ben zachte dask.

Installatis van uw wijnkelder

Jezre wijnkoslar | antwarpar am wristaand te zln 87 mag nlet worden verzonkar

nf varrankan

-aat 11 cerometer rdimbe tugzen da achoerkans en 2 kanter van d& wi nkasler, zo-

dat er valdoende ventilate is. Stel de woeten af am hes wijnniveau koeler te hauden.

Flaats de wijnkelder wit de bourt wan diract ranlichs en warmirbmnoen {kachel,

verwa-ming, adiatar enz.]. Direct zo-Udcht kan d= acrylzaatir € aantasten en warmbe-

aronnan kutnan hat elaktricitaitsve-bruik werhogen. Omgevingstemperaturen ande-

& ™G o boven 32 °C pelammeren de prestatie wan dit apparaat.

= Aftamkalijk wan de lacatia wan "et ApDarsat kan Je ok ing van de apan daur warden
Eewile .



= Jit toestel s niet antworpen voor gebiruik in eeo garage of snige andere buitenop
stalling,

#laats de wijnkoelar niet in natte ru mtes.

Tl de wijnkaeler aan ap een gpesiaal, correct geinslalleerd, geaard siopocontact.
<hip of verw jder in geer geval de decde [@ermaler] puns van hat netshoer, Veagen aeer
Stroor en £ oF aarding maeten woarden gecicht aas e gecertificearde alekiricien ot
BealTorseerd garvicesa Tinum.

Jit toestel 1S niet antworsen voor i stalate inesn camper aof vac* ge0ruik met sen
TR TR,

Yardat J de wijnkeslar op een stopro-tact habt aangeslatan, atu hat apparaat 3an en
b W el 3 fal 4 o afkoelen voosdket o wijr- of dioskflessae in el appa-aal plastsi.

-

GEBRL I KSARNWIIZING
CONTROLEPANEEL

®@LE'|‘H‘F@@

SELECTEER DE TEMPERATULUR

= Je ur't hee™ twee temperat.urzones. Yaar elk= zone kam het temperatuorbereik
warden ingesvaly tugsen §9C &n 18 2 (40 9F en 65 °F]

HELAMNGRIJH:

* 08 ga<nran Semperatuur vaor met ondarsta compartimant moet altjd hoger zin dan
die wan het coverate compartiment. Yoor ootimale prestaties mag het warschil tus
%an de twds Tones maximaal § 72 2 jn om schadae dopr conpansatia te voorkomean,

OE WLINKELDFR PLANEEMN

= Ja planken zijm voledig cerste baar am in verschillancgs sootan en mater wijnfless-
an te passen,

»idm oschade aan de deurcakking te voorkomen, moet u envoor zosden dat de deur
valledig aper is wannmear u de plankan ult nat rallzompardment verwijdert,

= Yoor germak kelijhe tmegany tat opfeslagen flessen, trest o de planken angeseer 173

Jit. De planksn zi'n antworpe- met e=n naadstza om te voaorkar-e=n dat ze tijdens
nat Laden T ver trakkan.

HOE Uw WIJNKOELER TE GEBRUIKEN

Voordat u het inschakelt:

= Zarg &rsaar dat het |5 panstallsard sooresn waldoanc s gekwalificeerd poarsoon, vol-
gent da infoc-matia in de instalatie= ~structes

Washt fa lEcering vier uos woordat u het agsaraat aans.oit og het Ushinet Hisrdoor
sunne kilgaveen die mogeli’k Hideno het tranagonteroces 2iin gewijzigd, bezinkan.
Je buitankantvan mat apparaat en da varwijdarbare aczessoiras die arin z'tten, maat=
an warden sshaongamaakt mat aen aplngsing van Wnainaar wasmiddel en wasar,

Ja nnenkat var het aoparaat moeet worden scnaongamaakt met san cplossing vam
zuivaringszcut opaelost in warm water

Hat irmzerieur 8n de acceszapirez meetan volledig worden pedroogc zodra net reinig-
TEsproces is voltco'd.

Qe eerste keer dat U het apgachat nschakelt, vaq e sen geur ortstaan Deze zal
afmeman naa-mate hat appargat afkoalt,
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Tijpdans hat sarste gabrik:

BELAMGRIJK: Wanneer u de wijnkelder woar de sargle seer gebruikl of hel apparaat

oonirgra opstart na lange tijd Citgeschakeld te hebben, kan er een variatie van enkele

graden zijn Lu3sen de terr peraTuur die u selacteet en die aangegevan ap et LED-dis-

play. D't is nacmaal en ket door de lengte van ce activesingatijd. Zadra de wijr kalder

wen paar uur feeft Sewecht, wordt alles weer normaal.

= ‘Wanneer u "et apparaa: voor bet as-st inschakelt, zal de compressar contino oujsen
draslan tatdat da wljnkal:!nr arn valdoande kouda tamparatuur hasft baralki

- Arppeer pedurenca deze pericda ge deur niat vaak 1e aperan of flessen in et ap-
JAara|t Do p.aatsen,

= Als hel agparaat is uilgeschaseld of de sTekker uit et stopcontact is @ahaalo. moet
U tEn minsT2 § minuten wackten voordat o het apparaat opniewvw opstart of het op-
e o het lektnet aansluis,

Tot hot apparagt Aan on pas de tamparabuur aan

= 'Wizsel tuss=n graden Celsius =n Fahrenh=it: Om b= wizigen wat de ter peratuordis-
ahays weergdvan, drukt o 3 sacondes og 2e Lichtanop,

= panzatten uitzettan: O de wijnkeldar aa- 3 zewan, 2rukt u op da lickt- en tamper-
atuurknoppen an houdt u deze 5 sacondan vast. &m het apparaat ult Te schakalar,
7audt u de licht- en teperasuurknappen & secande- ‘ngecrukt.

= Termperatuurmste Ung: Druk op de memperafudrEnop m de interne temoeratl ur wan
alke zane 7 e stellen. Qe temperaturen in graden warechijten 22 elk scherm dat
awereankomT meT @an ander 2ebied voor et Bovansta en enderste corm partimant.

= Yotit'e: Wannaer de temoeratuurk op woor de serste kaer worct ingedraki, geven
da LED-displays de in ce fabciek ingastelze ter peratuur aan, 10 °C ¢ B0 °F waar hat
zowenste compartiment an & *2 /&3 °F vaor hat onderste campartiment.

= druk =enmazl op de temperatuurknoo. Het display 'nhet bovenste compatimert knip
part. Druk op 9e knoppen ombasg en omlaag om de tere saratuur te varhogan f verlagen,

v Als u mogmaals oo de temperatuurkooe drukt, knippert het diggday van met onderste

sompartdment. Druk op de knoppe omfoog en amlaad o de Tamperaluul T8 wer-

Togen & verlagsn.

3ij het werken met de bavens®= =n andersts zonas moet de instelt=mpe-atuur van de

zowenste zone l[Agar zij- dan 2a onzerste zone als de bria«sinsteling.

Einmmrmmarlichting

= Je koelkas: neaf: pan binneryerlic-ting. et Licht kan aan- =n vitgeset word=2" met
dia Linhtenog.

= Motit'e; Rank de knoppan omhaog an omlaag aan am 4a tamparatuur van alks zors
ag alk momant ta bekljken 87 pas de tamperatuur o dedlk gadurands angeveer S
Lrrarden 0o Rl szheren gane Selsrais e "SETT knop am des ene {eeperdbooreane of
da andara 73 bakl|<an,

= BELARGRIL A Warnaer de temperatuur wordt gewijzigd, werkt de compressor arder
am de vergiste temperatawr Te beraiken. Gedurende deze Lijd ku nen d2 Zijpanalen
vl @ wijr kasler splogen Lot 45 S5, maar o sulen afkoeles wanneer da ingeshalde
teanperatugs s bereikt,

Wijnkelder laden

= GELANGRIJS: Do wimkelder s ideaal voor het Gewaren war 075 Liter wijnfleErsen in
Jordeaux-gtl). Hzawel « grotere flassen kunt bewaren, moel U arveor zorgan dat
daza d@ daur niet goad sluitan.

= Controlear atjd of u de deur kunt aluiten zonder een fles wijn te raken, woordat
dere sluit.

=wanneer U naarnaes flessen wiin tagelik [Badt duurt het langar vaordat het aopa-
-aat da afzznderlijke flassan <oalt.

= hangueien veel flessen kunnen werschillen in grootte en afrr=tingen, ba- et werke-
Ajke gantal essen dat o kunt beweren varigren

= Hat maximala opslagaantal is gebasaerd np standaard 0,75 liter wijnflassen in bor-
dnaurrode atijl.

HEOERLAMDS BE1



wipnopalag:
= Zogderdlaance (abel gesT de ideals Dewaarterioesraluren wesr vaar varsch Lende
ROk e wijn;

soort wiln Tempseratuur (oelsius) Temperatusr (Fahrenheit)
Hods vl 14 - W= LY - B TR

AT 5 -l 45 -7
woaraaanda wit | Champagte s A0 - 47T 2=

e vl B4 - s 497 - B2

MU R ] AL b

= Terriperatudrsiabiiceit i de belangrijiete Tactor i het bawaran van wij.

+ Slootstelling aan Ucht, trilingan of schammalingsn Tn tamparatuur en vochsighaeld
sunnen ertoe lelden dut wiln bederft. &ls ze oo de Julste manier warden bewnard,
zahogudan wijnan nlet allagn hun kwalielt, maar 2ulls" e ook verbetaran (n aroma,
zmaak an complazicalt naarmate e rijpen,

= wijren die op esn hogers terr peratuur worden Bawaard, vercudersn snelen Win die
wiard blootgesta.d aar temperaturen baven 18 °C (B84 °F) zal es~ alecrters smaak
ARSI B TRRTEN,

= Als de wijn op eer ta lage term peratuur wordt bewaans, kan dit leldan tot de o~ bwik-
siling wan sshadelijloe & eetlingen. Ean Leahbes s lighseicl wvan §0% « TO0% & idesal am
te vaarkamen dak kurken ki pen,

= Ya het apanen was ean flas wn kemt de wijn 17 aanraking met ga leckt, Daarom s
7ot het beste am de rest van de fles rechtop te bewaren, om de opperclakte van oe
windia In contacst koms met lucht sa mirmallsaran.

= Zanrraal gecoend, blijfe de wijn peduranda twee daper in cptimala omazandigheden
WwOr Cansu mptie voor celicate witbe wijnen of drie dagen voor rijke rode wijnen, op
wonrwaarde dat da flas apnisuw is paslatan. U maat areoar 7organ dat o warregaling
goed vast £it dacr de plof e controlaran.

= Epeciale stoppen die mousserende wijn &n chanpagne een of teree dagen na open-
nd bunbelan. zin werkrijgbaar bij da meeate spaciaalzakan.

= AlE re modc wordaen bewaard, Kunnes wite wijnan radiras twes [aar worden e-
wairdd, Volle rodey wijner rullen e aar goad rdipen gr deysertwijngn tot pwintig Jaar,

= Alz u 2an fles wijn koopt, meat u 2eze onmidde Uik near eer geachikte opsiag ocatie
aeerbrangen (BlE O deee miek in uw wiinkoaler faat opslaan)

* Ja goed ko osta winflassan varauderen nlat zo goed als de Juursta,

= T aptimaal te profitaran var da peur BN sMaas van uw wiin, mag o nasit mesr dan
=en half glas t=gel= vullzn. Het helpt ook als de varm van uw wijnglas geschikt is voor
Jwr wijn. DR maat e vorm van de cantxitar var uw wijnglas bepalan de intensiteit
an com ple tet van de coulllen, De stangs. most lang ganoag ziin am cortack van de
7anden met de hooder van hat glas te voorkomen en moet de vorm heboen van aen
tulp o pr bewanop san kagal,
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VERANDER DE OFPEMINGSRICHTING VAN DE DEUR

Zaze unit heeft de mogeljkheid om de da.r aan de lircer- of rachterkant te apenen,
e urit wordt geleverd mal de dewr open vasa de linkerkant. Vo2 decs insbiuctes
als u da opaningsichiing wilt wijzigen:

= Notithe: voo-dal de aoper npss de vaen de dewn wesd ormged raald, moel de wijikalder
wanden uitgeschacald. Alle verwijderde ondardesan mosbe” wondan Dewaard woor
naringtallatia van de dewr.

1. Wareijder eargt da bovenste scharmierka,

2. Verwijder de driz schioeven waainee el bosenschamie (rechberhant] aon et
frama iz hﬁ'\'ﬁﬂﬁg:. wr‘n’udﬁr net Dovanasnarniar (recntarkant),
3 Tilde deur op en plaats deze op een gewaaerd copers.ak om kragsen te voorkomen.

&, Waredjder da drig schroavan swaanmea hat anderste echarniar i bavastizd an varwi-
der het ondarsta scharnlen

5 waryddar bat lin<er voorbesr an breng bat over naar de rechierkant,
&, Yerwijder de afdekplag: van het gat aan de rechierkant

7. Woorzat u gt ancarste azharmiar bavestips, verewl|dart u da bout an keert . de rzhting
wan rat enderste schartiee om. Installee - wervolgdens mat ondersta scharier aan de
Linkerkart van het andeste frama met twee schraaven,

A. Steok de Ecut ir hat orderste scharnier.

9. Zat o daur 2p 2 n plaats er rorg arvoor dat da dew-ziting 2p k<t ondarste schar-
nier Tit.

1. Tarewijl u de daur in de gesloten pos'tie Boort, bevestigsz u bat bovanste scharniar op
het bovensoe frame aan de Unkerkant et drie schroeven. Oenk eraar om de drie
sehrosvan niet vast te draaien totd at de covenkant wan de dear galijk staat mat de
toonzank.

11 Insta.lemr e beresnste scharnisrkap op het bovsnsie scharrisr.

SCHOOMMAAK EM ONDERHOUD

+ %a installatia van uw niruwse apparaat is het read=aam het grondig te reinfgen

+*

Schakal marst da wijnka.dar uit en haal ve-volgens da soakke- uit hat stopoconcaat.
= arwijdar alle inkeod.

= Was de binnenkant met een wasme, vachtige doek ged-enkt in warm water en een
plossing wan zuiveringszout.

Zo pp.ogaing maet ongawesr 2 eetlesels subsaringszaut par Ltar wakar zijn,

+ Torg @renor dat ca deurpakking iafdlchting] scroon b5, zedat de unit eFlcléns kam
Sk

Za bu'tankant van de wijnkelcer moat wosden schoongemaakt met sen mild afwas-
rickel &R Warm wWaner,

Jrpog de binnen- en bu'tenkast af mat een zachts deak,

sraf of iets anders dat ga weartilatie olnkkaart, kan de <orling war het apparaat be-
emmeren S7ofzuig de ventilase indian nodig.

Schakal sarst g winkoser ult en haal varmolgans de stekkar ulc hat stopeaniact
HERRESr U gepe langere T]d nier zult pehbrulken

Warwjder alla inhaud.

+ Saak Tt Aapnarass sehoon,

4

+

L]

+*

—aat het deksel etz open staan cm mogelijke concensatie, schimmelsorming of
druryarming ra voarknman,
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= Korme paures: Laat de wijnkelder in bedr® voor vakanties san minder dar dre weken.

= Langa vakantie: ALz de wijnkelder erkale maanden niel wordt peb ikt cerwijder dan
alle inhoud =n koppel de stroombasel Ins. Rein'd en oeosgd et irteriesr grondig,. Om
BEur- an etimmalgrosi e voorkomen, laat u d& deur sen Deetje open siaan an wer-
grendelt u deze indien "odig

= U apparaat verpaaatsen: Schakel eorst de wijnhelder oic #n haal servolpens de siek-
h=r uit het stapcortact.

= Warg jder alle inhoud.

= Plak a.la lesse [tems In uw apparamt stevlg wast,

' [gk peclodsn deuren af

= Tips orr anargie ta bespacen:

= Dew ‘nkaa.er maes In da koelsta rulmte van de kamer worden geplaatst, uft ce buur
van wirmtegenererends apparaten of verwarmingskanalen en niet in direct zonlicht

= Zorg ervoor gat de deur goed gesletan i als de wijnkalder aanstaat,

PROBLEEM OPLOSSING

PROBLEEM MOGELIWKE CORZAAK EN OPLOSEINGEN

ey rved v uaredein

B wijrka.der ware: nias M sbranmonserberear B paacthasad of 0a 2akRrn@ 3 baschazipd.

O o periuTogeling B b oo ngestele. Yorander aet raar con
hoalag ingha,, n@ 40 wachT anka s Lar dal 08 terpearaur g
WLl

O dour wiore T B8 lang apongenowacn of wandt 1o saak gropend Slke
KART AT 0 aur wordt pecpsared, karTt mr PRER AT in da winkossan
Vo cle b e iniinmdse upsh

Ctr dewr is rict Folomaeal goslotor

Cww deurpabdirg sh. = riet ened af

Dz e b | L reteoeibe, [k ardpe Dld afpedlster pesenat,
Het diurt A survocrdut ge wejrkelde yelled fis afgekoeld

8 |ifranTemaaranLur 5 ra
Foig

Je bhnrsmbemoanaur 5
JCREET

Erzit cordans oa de binnan
rrurzr ear de wiikodcr.

Erin mrrdrraetia ap da bl
TIPMmLren van 2o it kaider

v wiplar lih 1y wsnl lovess’
8 ek,

Ce dou- gluit et #apc

Cecavpweraluarapelag = 2 s ngesiald Werarder an i een
warmans =and e vt erkele uren ot cs temoereruur smabiel s
Crs e glmal se buelje open,

e deur wore s te lamg apenpeapoden of wandt te vaak fespend Ooer
et mirciRr wane

o e g il poad algassian
Sorpt ey da. o vl opogenovlakky creletrored Saat

Lo clewsr slaml s Dyl oper wsarcoen se oo nde e e cle aaj-
kalte de wearre y2ipe Lohl Biten o900,
G werkoloe- gtass ket oo aan vak.e ardagrond. Hot bad B aul
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POLSKI

Drighufemy ra wybranle nasre| plwnlczkl 2 winkoalar, Prees udyelemn tego urzgdrzenia |
aby zapewnle |ego Juk najlepmee wykorzystanle, naledy wwainle preeceytad Inoouke)p.
wymienione tuta) Srodki bezpiecrenstwa Tmnie sTajy ryIykD pozard, pOraignia pras
dam | corazen, jetli sg oopowiednio przestrzapgane. Przechowy| iInstrukc)e w bezpiecz-
nym migjscu do wykorzystania w prezysziosci, 2 takze gearancji. dewodu rakupu i
pudetia, W razie powrzeby przekaz te instrukcie przysztemu wiascicialowi urzgdzenis.
Fudoeas horsystania £ ursgdesnia slektiyoanego naledy sowtoe proesireogad padsla-
wowych instrukc)i bezpieczenstwa © srodkoer zaoohiegania ryzykuy. Producent nie po-
nosi edpowiadzialrescl za jakiekelwiek szkody wynikalace 2 nieprzestrzagan’a prees
urytkownika instrukeji.

INSTRUKCJE BEZPIECZEMSTWEA

Podoras Kor=yatania 7 dowolnegs urrgdrenid alektryc? nego naledry Faware preesirre-
gad podstawowych rasad bezplecranstws,

* QSTRZFEZEMIF; Mg porwala) makym dziec/om bawié sle chindzlarky doowina, ponlawar
mogy one zastat preptapanse.

fby Lnikngs moziwesc uwigzienia dziecka, przed wyrzuceniem chiodziarki do wira
naledy podj3é naswgpu)goe Srodkl cetrodnodci,

Usur wsryslkiea drowi 2 urzgdzenia.

Pozostaw potki na miejscu, aby dzieci nie mogty sig atwe wspinadc.

Migdy nie pezwelR] dzisciom korzystat, bawit 5/9 an | czokpad w g wnicy Z winami.
Drlect pewinny byd nadzorowane, aby nie bawlly ele uregdzeniem. Treyma) prae-
wittl eR&IlAjaGy Poed sagiggiem deieci Mie poreadl, aly preewdd ragilajjey owisal nan
krawgdziy stodu Lub blatu, ne ktérym znejdupe slg urzgdzenis,

Tn urFadzernis nie jast preeznaczone do wiytku preez osobw (s tym delecl) o ogran-
iczonych rdalnodciach Fizpcznych, sensoryczrych lus umyssowysn lub bez dodwizd
czenla | wiedzy, chyba e otraymety ore nadzir lub instrubkc)e dotyczace udythowan'a
urzFgazania preer oscky cdpowladz alng twajegn bezplece Sstwa,

Mie vzywa] urzgdzeniz, jesli wtpczka, proswitd zasilzajgocy .ub samo urzgdzenie jest
uszkodzona. Jesli przavedd zasilajgoy jast uszkodzony, mus zostad wymisniony przez
praducents, autcryzedane cantrum serwisoae lub podabrie wylosalifikowane oon-
by, aby unikngc zagrozen.

Crynniki chindnicen: Warystkie produkty chiodnicze raw'erajg ceynniki chiodnicre,
ktdre rgocnie @ wylyczmymi prav cymi muszy 2ostad usuriste preed oiylizaciy pro-
duktu. Podozas utylizacji tego produktu obowigzkiem korsumernta jest przestrze-
gania lokalmych preepistw. Migdy nie cowld copsci piwnicy na wine tatwopalrymi
cleczami. Opary mogy powos owad zagrodenie pokarerm luk wybusher,

Mim preechowuj ani nie uiywaj bernzyny ani inrvch etwopalnych opardase | phymoe w
poblizu tego lub Innego wrzgdzenla. Dpary mogs powodowad zagrokenie podarem lub
iyl L shem.

Mimprawiatowe Ciycie uziemices wiyczki moie spowedowad ryzyvko poraien’a
pradem, Jesll preeswdd zasllajgoy |est Lezkodzony, malery goowymilenit w autory-
TAARYI CERTYLM Sarwisonym.

Ta chiodziarka do wina musi bye odpowiednio uziemiana dla twc ego berpiec rafst=
wi Preewdd zaellajgoy chingzlarkl do wina Jest wyposarony w wiyorkg 7 treema
holeaml, kbdra wipdipracuje 2e standardowyml piardarsl 7 Errema Bolcami, aby
zmin’mallzowad ryzyko porazenla prgder,

Pod Fadrmym pororam nie pdcing] ani nie uscowaj trraciegs bolea uz'emiageepn =
dostarczonego praswodl Tasilajgoego. Ta chiodEiarka do wina wiymnaga standardowe-
B2 napigciz 230 - 240 weoltder, Liziemione gniardo z trzema bolcami AC # S04z,

-
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= 1a chiadzia-ka dn wina nie jest preeznncronn do uzytku 7 falownik sm.

= Habel nalezy zaberpipozye za giwnicg 2 winami, 4 e odstonighy Lub rawiasnony, aby
unikngs prrpadkswech obrazan,

= Nigdy nie oatgoea) plwriccki ad wing ciggnge s proeswdd casilajgoy. Sowsos mocno
wreyma) wivczkg | ciqgr | bezpcérednio za gniazzo

= Ml whywa] crrectobacca = em uregdeeriem. cedll prrewid rasilajgey jest za hedi-
ki, poprag wykwal fikowanago slektryka Lob technika seraisawegs o zainstalowanis
gninzdea w pabdizu urzgdzenia. Uiycie preedtuiacza moie nickorzystnie wpby-gé na
driatnie uregdeenia.

= Jedli problerm  piwmicy 2 w oami Jtreyruja sie, skontakty] sig © naszyem dziakem
obstugi klignta w celu uryekania prradstawiciela.

LISTA CTESCI
. Uohrasyt ze stali nierd2ewng) 2
2. Jaslapka Fawiasi
3. Drawniang padkl
+. CyTrowy paral stemwana
BE. Mgt
i b
- d
5 - = 1_'1_".1 L1
_—
y
— — 5

INSTRUKCJE INSTALAC.

Prazed uiyciem phamnicy 2 wijnkoeler

s Usun zewnstrene | wesrnelrene apakawanis,

= Frzed podigzzeniem chtodziackl do wine do frodis zasilanla pozostaw g w oory-
cli pionowe] na ceokn & oz Zronlajezy to mazliwedd nleprawidboveego dziata-
nia ustadu chtodzenia z powodu niewladziwe] chslug pedczas Pransportu. Wy cTyss
Wewnatrzng pow arrchnla clapeg wadg m'ﬁh’“ﬂ. ?G'E‘W!h}i.

Instalaicia piwmicy na wino

=~ Chtodziarka do wina zostata zaprojektcwana jako wolnostojgoa | nie wolno je]
WELISTETAC ANl wWRUsFLFAL



= “arostaw 12 omowalne] preesozen migdzy oeem a bohami choodziarki do owina,
Jmoilwinjy: odpowledna wentylacie powletrza. Drostosu| ndzki, aby utrzymad
chkod ~igjszy pazicm wina. Urmiadd piwnice 2 winam 2 dala oc bezpadredr iego dwiathe
stonecznego | Frodet ceepta (kuchenka, grzzjnik, kalomyf=r itp. . Bezposrednie Swiatio
stoneczne mare wpkywad na powtoky a<rylows, a 2rddis uan-t:a magy mwigkazak
TURgC'E BT Bl <Tyc Zne). Tampasnoirn ommezeain ponima) & °C lub powyrsa) 37 °0
abnidy wydsjnofd tagn urzgdzania,

W ralarnnge od urﬂlqjscnwla-nia urzgs ranla kierunak n—..u'.art}n:h dAres’ modng rrlanks.
Ta urzgdzenia nie jest grzez-aczore do udytku w gasafu Wl iroe) irstalac) -
wWngtrzney.

Jrika] umiedzczania chicdziarkl do «ina w makych migjscach,

Jodtgsr scheadzact do wina do decyhowanego, sraw diowo Zainstalowanego, uzie-
Tione@a gniazdka dcienTégo. Fod adnym panofem nie H3cind) ani 7 e ueuwa] Triecia)
Luzieriome)] koncdwki preewodu zad ajgoedo, Wazalkie pylania dotyozgoa zas aniab
£ b uziemienia naley kieromeas do certyfikowanego elekiryea lus autoryzowanego
CRnLFUMm Be W BOwag,

To urzgaen & nle 38T przaznaczone oo 2ainstalowania w ¥ an 9o urssia z fElowr iem,
“a podigczeniu chitodziarki do wina do gniazdka sciennego, wiges urrgazenie © po
o M asTyENRE preez 3 do & godzln pread umlaszezaniem butelak wina lub ~apo-
(AW W UrTRC Tanil.

a

INSTRUKCJA UFYCIA

PANEL STEROWAMNIA

® OLILT® O
F u

WYBIERT TEMPERATURE

= Jregdanie ma dwia straly beroeraturowe. Bla karde) strely rakres armperabar moz-
na uetawid migdzy 50 a 16 3 (40 °F | 65 °F),

WALNY:

* Tamparatura wybrana c.a dolnaj komory zawsze musi by? wyisza niz sampe-atura
gorne] komory Aby uryskad oobypmalng wydajncsc, roznica ryigdey dwierna strefami
axwinna wyrosié maksymalnie & °C, aby unikngd usz<odze” spowodowanych kan-
dansEs)y.

POLKI WA PIWHNIGE T WIWNRDELER

=atkl 53w patnl maulowane, shy pasowaty do rofnych Ksrtamdw  rozm andw ouba-
koW na.

Aby unikngc uszrkodzenia uszczelki drzwi, upewni] sig, 22 drzwi s cathowicie oowarte
SHBGEAS W TIWANTE plbel T prEeds et &Iy
Aby Lzyskal tabwy dostep do przechowewanycn butelek, weciganl) pdki o ohobo

13, Patkl BE wyposarare woweyrgoznls awaryny, aby zapoblac ich zhyt audermy wy-
ciggnigriu podcran dcwania.



JAK WORZYSTALC 7 WIINKODELER
Preed wskgeseniam:

= Jpewt] sie, ke zoatad ZaineTdlowdny proef oo powiednio wykwalifikowdng ogakes,
efodnie 2 informasjaml w instroke) imstalas]i.

= Ha dostowla odrzeha) cotery podziny preud  socdbyesenlem urcgdesnle do el
Jdmozliwi to osiacanie gazdw crtedniczych, kbdre moghy zostad zmienione podcras
BrRLESU trRNEpRE,

'EEWF'_-E'.'.“ITI"IE. czeds urzgdrenia | Enajduigca Bl W NI wylmowans akeasorla naledy
acygsit roZTworam phynnegc detergantu | wiodhs,

= wngl g urzadesr i raledy ocapScic rasbwaomm SOy QCEYSICIOng] TOSp SoG 2o w
cieph=] woczie.

= 'Wnetza | adcBR0r R powinny ZosTAc cathowicke wyauszone po rakadcIaniu procedu
CRYRET TR,

= drzy pi=rwszym whgczeqiu ureqdeer-ia maie wydobywac sis zapach. Zmnisjszy sie,
pdy uigdzetie tasinie gig oohitadoas.

Fodezas plersszego uiycia

WARNY: Podcras koreystania 1 opiwniorki na wino poorar pisreszy lub ponmanega

uruchemianil drrgdzente o0 cugim widgozenly mara ﬂ?ﬂlﬂ,ﬂll& mhinica Kilku ztopni

rriedEy wybrang termperatiry & temperatu g wekazang na wydawiellaczu LED. Je3t to

rarmalie | wynike 7 divgesel crasy aktywac) 0oy phenica = wingmi bgorie drialat

preez ki ka podzing wazystha wrdsi do mormy,

= FO WedCIeniU urzgd renia oo rar pieraszy kompresar Egdzie praceweat nieorzerwanie,
dopdhl piw=ta 2 winami nia osiggn @ wystarcza qoo nissia) Tempsratury

='Wty czagle nie naledy c2gams obwlarat Srowd A0l wieadad nutelek do urradzenia,

= Jesll urzgdzenle et wytgcsone lud odbaczons od zasilaria. musigz odosekald co
amjrmsTe] & minu: proed ponawnyrm wroshareeniert urzgdzenis kb poncwrym
wota s zeniern go do gies’,

Wigoz urrgdranis 1 wyregulu) temperatung

= Irretaveaj rmiedzy stopriami Celsjusza i Fahrenkeita: Ay zmienic sposob pokas ywa-
i w,‘éwﬂtl.anycr' temperaius, NaskEn] provelel podswietlerla na 5 sekond,

= Wkgoryd weegozy s Aby wegozyd piwnicg z winemi, nacignl] preyciski defacka i tem-

aratury | preytroymaj preez 5 sekund. sty wytaezye urzgdzania, naciéni | przytrzy-

Taj prrycisk fwistia | temperatury preez G sekund.

Jatawlenla tarmparatuing Wac dnl) pozycksk tencperatuny, asy Ustawid TArperatleg

wawngirzng xardq) strefy, Temparatiry w stapniach sojawiy sig ra kazdym ekranie

ndpcwladajasym ‘nrym abszaram o'a gérma) | dalne) komory

= Jwapa: Goy preycisk termperatury zastania nacidtiety 0o raz plernazy, wydwiet acze
ZED wakazuig fak=yezn e uslEwiona tempecaluce, 30 3C /53 °F d.a gérosj komary §
T *C FED *F dla Zolnej womory

= Macif~j raz prrycisk temperaciry. WoyswieTacr w garne] komarze zaczni= migac. Ma-

clénj] preye ski géra i det, aby rwigkssye ¢ mnlajsryt temprraturg,

U0 panawrym naclingsiy prevelsku terr neratury wobwietlacz dolnede przedzialu

zacznie migat. Macldni] preycizkl péra i dak, aby swilekezys £ zmniejzzyd Tamperaturg.

#adcras pracy 7 2amgq | dalng atrefy, mmparaturs wskawienia faene] strefy posinn

wel rlkara i dolna strefa jaks dorrysbne oataes anie fabrycooe,

Wwamstrzne dwiatto

= _oddwad ma wewneirena odwiaenia, Swarks moone wigezad i wytatzad za poracy
seppsithu Swiatla,

= Jwagn: by w dowolnym mormenc’e wySwsiatlis temoarature kazde) strafy, datni)
srzyCiskbw w gorg Cw dat, tymozasowa dostosu) temperaturg na ekranse orzez okodo
G sakund. Ly proycisky JSFETY aby wydwentlic frang mtrafg sampasatury lub irmg.

= WAZNY: Pa zmlania Temperatd y Bpredar<a pracuje clgke), aby oslagngs wymMagana
tempEeraturg. W Tym c2ase panele noozne chbodziarkl do wna maga 28 AENAC Tamn-
pHraturg do 45 %0 wdnae osbygng po osigguigeiu usbaances] temperatury.
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Ladnwsanla phwnley B wiinkoslsr

= WALMY: Plwnlca jast dealna do preechowywania butslek wing w giylu Bordeaux o
pojermnosci 3,76 Ltra. Chooimz mofes: preschowywas wigksze butelki, musizz wp-
e gig, fe nie Jriemakliviajg ane prawidloweps sambniecia drewi.

» Preacl zamknlgolem zawsze sgrawod, czy moiesz zamkngs drawl bez uderzania w
bisfalagy walr.

* Po zatadowaniu wialu butelepk wina na raz urzge zenie achiodzl poszczegalne Dutelkl
LTECR

= Ponlewie: wiole bulelsh meera rdenid sig osrniararm | osymisrami, fakDycena lozka
butelek, ktdre mozna prrechowywad, moie sig rznic.

= Maksymalna lcrba mie sc preechowywania opars jest na standardosych butelkach
wing w styld urgunda ¢ pafemnessl 075 Lra

Pregchimsrywaanip wuing:

+ Ponirsra abela wskazu 2 idealne temperatury prechowywania dla mazrych rodzajdes
wilng;

Rt £ i ris Tarriparaburg {Cala]ussa) T pearutuiri [ Fabranhaita)
[ R L] 19 -1 M e

Tk w1 5-"%"C 43-T3°F

WL TTRSTE ¢ SeAnpan - A FH A0

AR W 25 - Q5 491 - S0ACF

S FTERAATT S BEf °F

¢ Stabilnedt temperaturewd |est nafwadn efszym czynnikizm proy preechowsaniu
wina.

= Wystawianie na Galathe, wibrazje Wb wakania temparatury | wilpotnosci mode spow -
odowac Feasuck wina W oprrypadku prawidiowesgn prrechowysania swina nie tylko
zachowuje evwalg [aked, aie w miarg dojrzewania wiele T nicn poprawi 2romat, smak
i Zozonodd.

= WIng orzsctowinere W wyEs | Dernpaiaturse seylicio) sle stareefa Wino wystawlone
na driatanie temperatur powyzs) 18 “C (B4 “F] bedzie miato gorszy smak | aromat

= dedll wino jest preechowywnne w zbyt niskle] tempentures, mode to prowadzid oo
powstawaria szhodlwiych oeaddw. Wilgotregd SO0% - TO% pest (Gaalng, aby zapobee
kurczaniu sle korka,

= PO cDwarcis Dutelsl wita wing wehodzl w hontakl = oowleirsern. Mateps nalepig)
preect owywat rearte butelkl w pozycji p ancwej, aby zminimalizowad pawierzchnisg
wing malgoege konbakl = powigtrram,

* Po obwarcic winc porostanis w optymalrych warunkach ao spozycia preaz dwa ani
w prrypadks delkatnysh blakych lub trey dnl w prevpadku bogatych coerwanych,
pod warankivn, fe butelky costunie ponawnle cambnigte. Malery upmwnid sig, &y
uszczgln jast sacrelna sprawdzajge kores.

« Specjalae korki, krane uireymug musajgce wira | sSFampan srampan preer jecen lub
dwa 9n1 po otwaraiua, Madng A pid o wigkszoscl apecjaletycenyeh aklepaw 2 winami,

o W pravpadku wiRsclwege praechowrrwan’a Bate wina mopd slg dobrae przgchowy -
wid przes ohres do deoch lat W petnl craraone winag egda sly dobiree stareed preez
dziesizc lat, a wina deserowe hedy sie dolbrze starzec przez okres do awudziestu lat

= Hupujgs butelke wina, nalefy |q nabychmnst przenledd do cdpowied nlego miepaca
preecnownrvanis Jadll nia zamiarzasz preechowywad @ w chiodzlarce do winal,

* Majtadsre butelki wina ~ie bedy sie starref @k sama jak te najdrodsee

= Ay w pedri wykarzystac aromat | smak wina, nigdy nee napetniaj wigce] niz pot
grklanki na raz. Pamozs rienie:, j@dli ke zath Aieliszka do wina IIIEEI: ad pawiednl dla
mwjern wind. Reemiar | kEroatt pojernnlka na kialozek dowina conedly Intanawnobsd
| zhodanast bulioma. Trzon powinies byd wysta-czajgeo dugi, aby uniknaé kontakiu
dionl 2 pojemnlkiam szklamym. | pawinlen miet ksrtatt tulipana lub stodla na gdrea,
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ZMIEN KIERUNEK OTWARCIA DRZWI

= To urzgdren’s ms moflwobc otedisrania drewl - lewa] luk crews) stronys, Urzgdzenia
Jaul dostarcane £ olwartyrnl dresdarnl ¢ besse) atony. detl cheees smlenic kurunea
obwierania, postppu] Fgodnie T tym instrukojami

o Lhwraghs Praed sewrdeiriarm abwierajyen g oy Serwi piamicz e 2 wommi naledy

wirlsezyd, Wazysthie vsunigte cagdel naledy zapisad do ponowra) Instaac) drawl,

1. Najpiers zdejmij gormg pokrywe zawiasy,

2. Ddkrge tray Srufy macuj@oe gormy rawizs [po prawe) stronis) do ramy. Sdejmij gerny
25w |38 (Prawe sTrona),

3, Podniad arzed | poddd e na wydcistane] powdlsrrehni, gy unikng? sarysowania

4, Odkrgc trzy Sruby mocujgoe dolny zawias | koniecrria wyjmij aolny zawias.

B. Toejrmij Lewiy preedniy noge i proetiet j§ o prawdg Steong.

g, Zde|ml] saslepks olworu po prawe] sirornis.

T. Preed zamocowaniers dolregs zewlasu wylmi] rubg | cdwrdd klerunek colnega
rawinsU. Mastepnie Feinstzlu) doliny Fawias po lese) stronie dolrej ramy 7a pomoes
dwich Arub,

B, Wit drubg do dolnede zawiaeu.

H. Umiasc drewi na miajscu, upewniajgc sig, 78 simdzriska dreai zna dupe s'g na dalnym
zaw |asla,

1. Podczas wiercenia drzwl w pozyc) zambkniete] zabezpieceys pormy zawlas ra gbered
rRFfie (o Lewe) ETrone 28 pomocs Trzech drob. Pamiets], aby nie dokreca? trzech drub,
dupoki ghrna corpdc drewi nie rnajdris sie w jeane] lini = blatem.

1. Lfamontowal gorng pokrywe zawiasu na garrym rawiasie.

CEZYSZCZENIE | KONEERWRALJA

P calnslslowaniu meeweo ursgdesnia calece elg jego dokkbadng cepuiceania.

Majpierw wiylace ohwhniczke 2 winaml, 8 nastepsnle odigc: wzgdzenie ad priazcka
Elhtrysrnsgn.

Usurt caty cawartodc.

Urry] wnairze cieply, wilgotng szmatky nasgezong cieply wodg | rogbworem eody
OCT yATCrOns

= Aaztwidr powinien zawlerad okoto 2 bykki sody oczyszczone| na kaddy U'tr wody.

Ubr oy wueces ke dvewl jueccoelkgh w copstodel, abiy wregedreanie deladacke weedidnie.
Zewmelring coast shyricy winne] naledy coybcid fagoonym celergenterm | Clepds wods
Osuszye whptrze | na zawngirz migkhy sclerecrky

Rurz b cokolwies inneps, oo blokuja wantdacig, mode obnlbyd wedajrode chibedze-
nla urzgdzenia, W razie potrzabny odkirz wantylac)s,

Mujplarve wrytgee =chdadeats da wng, o nastgpnie odbge: wiegdeenie od greiardka
el=ktrycznego, jedl nie bedziesz go udywad preez diukszy cras

Uauri cobg Zoaartndd

Wyczydd wrzgdrenia,

Pozcetaw paknyw o9 laklo otwartg, aoy urlsnags mazlwe, kandensacjl, pledn Wk rapachu,
Rréthle przerswsy. Pozostawlt dZiptajaca pivwnice I winami na Swigtlad knotaze nle trey
rygodnig,

DtuFie wakacje: Jusl plenicn 2 winmiml nie bydeio udywdne prese kilka rolosigoy, guun
caty zawartodt | odiicz kabel zas'lajgcy. Dokadeee wyczysc | oswsz wnetroe Gby
zapohies powstawaniu niep-rvjermnego zapachu | plesnl, pozostaw Lekko ctwarta
drewiceki | rulbloku) jo e razie potreeln

Preannazenia urzpdzeris: Majplers wybgcz pheniczée 7 winaml, o nestepnle oddpe:z
urzqdzenés od griardha elekiryoresin

Usur caty zawartodc.
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= JarpiacTnle Takle] warpatkla Lifna seTadeal oty wawngirT urrgdTenls,

« Zakryj zamkniste drewl

= ‘Wakaziwhk dobyczace cazczedzania anergilc

= Chiodziarka do wina powinna byd umiegzezona w najzimniegjszy= pomieszczeniu,
Z dale od Lrzgdaen wyTsarzs aoych cepto lub kanabdw grzewczush oraz z gala od
narpdtradmiegs Swiatts shonecTnego.

= Upewnij sig, Ze drewi 53 praw diowa zamk-igte, gdy piwnica = winami jest wigcrana.

ROIWIAZANIE PROBLERIL

PROBLEM MOZLIWA PRZYCZYNA | ROFWIAZANIA
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